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Sub semnul satisfacției depline pentru rezuitatele rodnice ale noului dialog 
ia nivel înalt româno-chinez — contribuție de seamă la întărirea prieteniei 
și colaborării dintre țările, partidele și popoarele noastre, Ia cauza generală 

a socialismului și păcii — ieri s-a încheiat

VIZITA DE ST AT ÎN TAR A NO ASTRĂ 

A TOVARĂȘULUI LI XIANNIAN, 
președintele Republicii Populare Chineze

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu

ȘEDINȚA COMITETULUI 
POLITIC EXECUTIV 
AL C. C. AL P. C. R.

Sub președinția tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al Partidului 
Comunist Român, miercuri, 29 august, a avut 
loc ședința Comitetului Politic Executiv ol 
C.C. al P.C.R.

In cadrul ședinței, Comitetul Politic Exe
cutiv a analizat un RAPORT PRIVIND ÎN
DEPLINIREA CONSUMURILOR NORMATE 
DE MATERII PRIME, MATERIALE, COMBUS
TIBILI, ENERGIE ELECTRICĂ SI NORMATI
VELOR DE VALORIFICARE, IN SEMESTRUL I 
1984. Raportul subliniază că, in această pe
rioadă, au fost intensificate acțiunile pentru 
gospodărirea judicioasă a resurselor de ma
terii prime și energetice, pentru asigurarea 
unui regim riguros de economii, pentru în
deplinirea sarcinilor trasate, in acest sens, 
de secretarul general ai partidului in cadrul 
analizelor pe ministere desfășurate in pri
mul semestru al acestui an. în raport se 
relevă că, în comparație cu consumurile 
specifice înregistrate în perioada corespun
zătoare a anului trecut, in primul semestru 
al anului curent, pe ansamblul industriei, 
s-au obținut reduceri de consumuri, ceea ce 
a asigurat însemnate economii materiale și 
energetice și a influențat favorabil, intr-o 
serie de ramuri, cheltuielile de producție.

Comitetul Politie Executiv a cerut guver
nului, organelor centrale de sinteză, minis
terelor economice, unitâților de producție 
ca, in lunile ce au mai rămas din acest an, 
să desfășoare acțiuni energice pentru recu
perarea râminerilor în urmă care s-au ma
nifestat in primul semestru in unele sectoare 
de activitate și pentru respectarea consu
murilor stabilite și chiar diminuarea lor 
in continuare - considerind ca minime 
nivelurile de reducere prevăzute în plan și în 
programele speciale. S-a indicat, de ase
menea, să se ia măsuri ferme pentru creș
terea gradului de valorificare a materiilor 
prime și materialelor, pentru încadrarea 
strictă a fiecărui produs in consumurile pla*  
nificate. S-a cerut să se acționeze in conti
nuare pentru îmbunătățirea normelor de 

k consum - in condițiile respectării stricte a 
" prevederilor privitoare la calitatea produse

lor —, sâ fie extinse acțiunile privind recu
perarea și refolosirea materialelor și a ener
giei, folosirea mai largă a înlocuitorilor, 
utilizarea corespunzătoare a tuturor resurse
lor materiale existente în economia noas
tră. S-a subliniat că rezultatele bune obți
nute in primul semestru de unitățile fruntașe 
demonstrează existența unor mari posibili
tăți de reducere a consumurilor - și s-a 
cerut ca, in spiritul analizelor efectuate, să 
se treacă cu mai multă operativitate și 
fermitate la aplicarea măsurilor stabilite in 
acest domeniu.

Comitetul Politic Executiv a examinat, in 
continuare, RAPORTUL PRIVIND UTILIZAREA 
MAȘINILOR, UTILAJELOR SI INSTALAȚIILOR 
DIN INDUSTRIE, CONSTRUCȚII SI TRANS
PORTURI ÎN SEMESTRUL I 1984. Analiza a 
scos in evidență faptul că, acționind in spi
ritul orientărilor și indicațiilor tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, colectivele unor unități 
dintr-o serie de ramuri ale economiei na
ționale au obținut, în semestrul I 1984, unele 
rezultate pozitive în utilizarea mașinilor, uti
lajelor și instalațiilor, deși nu peste tot a 
fost realizat integral nivelul planificat. Por
nind de la aceasta, Comitetul Politic Execu
tiv a cerut ministerelor, centralelor industrio- 
ie și întreprinderilor sâ ia toate măsurile 
pentru a asigura, în semestrul II al acestui 

■*M<in,  creșterea substanțială a indicilor de uti
lizare a mașinilor, a instalațiilor din toate 
ramurile economiei naționale. Totodată, 
ținind seama de numărul încă ridicat al ma
șinilor și utilajelor nefolosite, s-a stabilit ca, 
în cursul trimestrului IV, să se clarifice com
plet situația acestora, astfel incit in anul 
1985 toate aceste mașini și utilaje să fie 
introduse in circuitul productiv și folosite 
ia întreaga lor capacitate. S-a subliniat că 
prin folosirea corespunzătoare a capacită
ților de producție existente poate fi obținut 
un important spor de producție și s-a cerut 
ministerelor, centralelor industriale și tuturor 
unităților productive să asigure, printr-o 
bună organizare a muncii și a proceselor 
tehnologice, prin întărirea ordinii și disci
plinei, creșterea continuă a indicilor de 
utilizare a tuturor mașinilor și instalațiilor 
din toate sectoarele de activitate.

Comitetul Politic Executiv a dezbâtut 
RAPORTUL PRIVIND ÎNDEPLINIREA PLANU
LUI PRODUCTIVITĂȚII MUNCII IN INDUS
TRIA REPUBLICANĂ, CONSTRUCTII-MON- 
TAJ Șl TRANSPORTURI, IN SEMESTRUL I 
1984. A fost relevat faptul că, datorită mă
surilor întreprinse in primele șase luni ale 
anului, s-au înregistrat - față de perioada 
corespunzătoare a anului trecut - creșteri 
ale productivității muncii in aproape toate 
ramurile economiei naționale. în acest sens, 
s-a arătat că întregul spor de producție 
marfă, realizat față de semestrul I 1983, pe 
ansamblul industriei republicane, a fost ob
ținut pe seama sporirii productivității muncii.

Totodată, s-a apreciat că, în acest dome
niu au continuat să se manifeste o serie de 
lipsuri, care au făcut ca planul sporirii pro
ductivității muncii, pe primul semestru al 
anului, sâ nu fie în întregime realizat. Criti- 
cmd această stare de lucruri, Comitetul 
Politic Executiv a cerut ministerelor, centra
lelor și întreprinderilor să asigure toate 
condițiile pentru înfăptuirea neabătută a 
sarcinilor cuprinse in Programul privind 
creșterea mai accentuată a productivității 
muncii. Aceasta impune să se acționeze, in

continuare, cu mai multă hotărire pentru fo
losirea largă a tehnologiilor moderne, îmbu
nătățirea structurilor de producție prin spo- 
rireo, in ritm susținut, a sortimentelor cu un 
inott grod de tehnicitate, extinderea meca
nizării și automatizării proceselor de 
fabricație, utilizarea eficientă a tuturor ca
pacităților, întărirea ordinii și disciplinei, 
aplicarea mai ferma și generalizarea acor
dului global, folosirea deplină a timpului de 
lucru, ridicarea calificării și perfecționarea 
pregătirii profesionale a întregului personal 
muncitor.

in continuare, Comitetul Politic Executiv a 
dezbâtut RAPORTUL PRIVIND ÎNDEPLI
NIREA PLANULUI COSTURILOR DE PRO
DUCȚIE ÎN INDUSTRIE, PE PRIMUL SE
MESTRU AL ACESTUI AN. S-a apreciat că, 
față de semestrul I al anului 1983, in pe
rioada 1 ianuarie — 30 iunie 1984, in indus
tria republicană, majoritatea ministerelor și 
cea mai mare parte a județelor au obținut 
economii atit la cheituielile totale, cit și la 
cele materiale. S-a constatat însă că, in 
prima jumătate a acestui an, pe ansamblul 
industriei republicane, nivelul planificat al 
costurilor de producție n-a fost realizat. Por
nind de la această situație, Comitetul Poli
tic Executiv a cerut ca, și in acest domeniu 
deosebit de important al activității economi
ce, ministerele, centralele și unitățile indus
triale, organele de partid și de stat să ia 
măsuri hotăriie care să asigure, în lunile 
următoare, reducerea mai accentuată a 
cheltuielilor de producție, incit, pină la sfîr- 
șitul anului, să se asigure, în toate ramurile 
și în toate întreprinderile, intrarea in normal 
și încadrarea în prevederile stabilite privind 
reducerea costurilor de producție.

Comitetul Politic Executiv a analizat, de 
asemenea, RAPORTUL PRIVIND REALIZAREA 
BUGETULUI DE STAT, A PLANULUI FINAN
CIAR CENTRALIZAT SI A CELORLALTE PLA
NURI FINANCIARE PE SEMESTRUL I 1984, 
PRECUM Șl MASURILE PENTRU REALI
ZAREA INTEGRALA A INDICATORILOR FI
NANCIARI PE ÎNTREGUL AN. S-a apreciat 
că in aceastâ perioadă s-au obținut, in 
continuare, o serie de rezultate pozitive în 
realizarea bugetului de stat și a planului 
financiar centralizat, ceea ce a permis des
fășurarea in bune condiții a finanțării obiec
tivelor și sarcinilor prevăzute in plan. Tot
odată, s-au manifestat unele neajunsuri, atit 
in ce privește realizarea integrală a unor 
surse de venituri, cit și in utilizarea fondu
rilor prevăzute, îndeosebi pe seama nereali- 
zării investițiilor și a exportului. S-a cerut 
guvernului, Ministerului Finanțelor și organe
lor financiar-bancare să exercite un control 
permanent și riguros asupra modului de 
execuție a indicatorilor prevăzuți in bugetul 
de venituri și cheltuieli, să acționeze pentru 
aplicarea unui regim sever de economii m 
toate domeniile, pentru întărirea ordinii și 
disciplinei in utilizarea fondurilor, astfel in
cit și in acest domeniu să se obțină, pină 
la sfirșitul anului, o îmbunătățire radicală a 
activității.

Comitetul Politic Executiv a examinat 
RAPORTUL CU PRIVIRE LA PONDEREA 
ACTIVITĂȚII DE TRANSPORT IN CHEL
TUIELILE MATERIALE DE PRODUCȚIE. In 
legătură cu aceste probleme s-c subliniat 
că, pe total, s-a obținut o anumită redu
cere a cheltuielilor de transport. Cu toate 
acestea, insă, pondereo cheltuielilor de 
transport pe ansamblu se menține incă 
la un nivel ridicat — ceea ce im
pune ca atit in cadrul ministerului 
de resort, cit și in celelalte ramuri și 
sectoare de activitate sâ se acționeze cu 
fermitate pentru reducerea acestor cheltuieli. 
Comitetul Politic Executiv o stabilit sâ se 
întocmească un studiu temeinic care sâ cu
prindă măsuri concrete pentru reduce-ea 
substanțială, incă din acest an și in planul 
pe 1985, a ponderii cheltuielilor de trans
port in totalul cheltuielilor materiale de 
producție.

în continuarea ședinței a fost prezentat 
RAPORTUL PRIVIND PARTICIPAREA DE
LEGAȚIILOR DE PESTE HOTARE LA MA
NIFESTĂRILE ORGANIZATE CU PRILEJUL 
CELEI DE-A 40-A ANIVERSĂRI A REVO
LUȚIEI DE ELIBERARE SOCIALĂ SI NA
ȚIONALĂ, ANTIFASCISTĂ SI ANTIIMPE- 
RIALISTĂ.

S-a subliniat că acest eveniment deose
bit de important din viața poporului nos
tru - la care au participat 158 de delegații 
din 112 țâri, de partid și de stat, guverna
mentale, ale partidelor comuniste, socia
liste, social-democrate și altor formațiuni 
politice și mișcări de eliberare naționaiâ - 
a constituit o vie ilustrare a înaltului presti
giu de care se bucură pe arena mondială 
România socialistă, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a bunelor raporturi de priete
nie și colaborare ale partidului și statului 
nostru cu toate țările lumii, indiferent de 
orinduirea lor socială, cu partidele comu
niste și muncitorești, alte partide și forma
țiuni politice democratice de pe toate con
tinentele.

Comitetul Politic Executiv a adresat, și in 
acest cadru, cele mai calde mulțumiri tu
turor oaspeților noștri Ia marea sărbătoare 
naționaiâ, precum și șefilor de state, gu
verne și partide care au trimis reprezen
tanți și delegații la manifestările prilejuite 
de cea de-a 40-a aniversare a înfăptuirii 
actului istoric de la 23 August 1944.

Comitetul Politic Executiv a dat o deose
bită apreciere intîlnirilor și convorbirilor pe

care tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste România, 
precum și ceilalți tovarăși din conducerea 
partidului și statului nostru le-au avut cu 
șefi de state, cu prim-miniștri și viceprim- 
miniștri, cu conducătorii delegațiilor țârilor 
socialiste, precum și cu conducătorii tu
turor delegațiilor participante. In cadrul 
convorbirilor, o atenție deosebită s-a a- 
cordat problemelor privind dezvoltarea re
lațiilor bilaterale, îndeosebi a schimburilor 
comerciale și cooperării economice, identi- 
ficindu-se noi posibilități pentru lărgirea 
colaborării in toate sectoarele, corespunză
tor stadiului inalt de dezvoltare a econo
miei noastre naționale, a creșterii competi
tivității produselor românești pe piața ex
ternă. Pornind de la înțelegerile și acordu
rile convenite, Comitetul Politic Executiv a 
stabilit ca, in cel mai scurt timp, sâ fie 
elaborate programe de măsuri in vederea 
concretizării și realizării in practică a celor 
stabilite in cadrul întâlnirilor și convorbirilor 
care au avut loc cu acest prilej.

în cadrul ședinței, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a prezentat O INFORMARE 
ASUPRA VIZITEI DE STAT EFECTUATE IN 
ȚARA NOASTRĂ DE TOVARĂȘUL LI XIAN- 
NiAN, MEMBRU AL COMITETULUI PER
MANENT AL BIROULUI POLITIC AL C.C. 
AL P.C. CHINEZ, PREȘEDINTELE REPU
BLICII POPULARE CHINEZE.

Comitetul Politic Executiv a dat o deo
sebită apreciere convorbirilor dintre tova
rășii Nicolae Ceaușescu și Li Xiannian, 
care se înscriu, prin rezultatele lor rodnice, 
ca o nouă contribuție de seamă la întări
rea prieteniei și conlucrării dintre țările, 
partidele și popoarele noastre, la cauza 
generală a socialismului și păcii.

S-a subliniat că vizita și convorbirile care 
au avut loc cu acest prilej au pus, incă o 
dată, in evidență importanța deosebită și 
rolul esențial al întâlnirilor la nivel inalt în 
dezvoltarea relațiilor româno-chineze, ele 
dind de fiecare dată noi și puternice im
pulsuri acestor bune raporturi, cu vechi și 
frumoase tradiții.

A fost reliefat, cu satisfacție, faptul câ 
tovarășii Nicolae Ceaușescu și Li Xiannian 
au reafirmat hotârirea comună de a face 
totul pentru ca nivelul acestor relații să 
crească necontenit, in folosul și spre bi
nele ambelor popoare, al cauzei destin
derii, înțelegerii și colaborării in lume.

Comitetul Politic Executiv a subliniat im
portanța înțelegerilor convenite in cadrul 
convorbirilor privind extinderea și intensi
ficarea conlucrării dintre Republica Socia
listă România și Republica Populară Chi
neză, îndeosebi in domeniile economic, al 
cooperării in producție și al schimburilor 
comerciale. A fost relevată, in acest sens, 
însemnătatea concluziei la care s-a ajuns 
in timpul convorbirilor, de a se trece io 
discutarea și convenirea unor acorduri de 
colaborare economică și tehnico-stiințifică, 
pe termen lung, intre cele două țări.

A fost reliefată, totodată, importanța 
schimburilor de păreri dintre tovarășii 
Nicolae Ceausescu și Li Xiannian cu pri
vire la actualitatea politică mondială, care 
au pus in evidentă identitatea sau apro
pierea punctelor de vedere in problemele 
majore ale vieții internaționale. In cadrul 
convorbirilor a fost exprimată hotârirea 
României și Chinei Populare de a conlu
cra tot mai strms pe arena mondială, de 
a-și aduce contribuția activâ la oprirea 
evoluției periculoase a evenimentelor spre 
încordare și război, la încetarea cursei în
armărilor și trecerea la măsuri concrete de 
dezarmare, in primul rmd de dezarmare 
nuclearâ, la rezolvarea pe cale pașnică, 
prin tratative, o diferendelor dintre state, la 
afirmarea fermă in relațiile internaționale 
a principiilor deplinei egalități in drepturi, 
independentei și suveranității naționale, 
neamestecului in treburile interne, avanta
jului reciproc, renunțării la forță și ia ame
nințarea cu forța, la triumful politicii de 
destindere și colaborare, ia lupta pentru 
progres social și pace in lume.

A fost relevată atenția deosebită pe care 
tovarășii Nicolae Ceaușescu și Li Xiannian 
au acordat-o, in cadrul convorbirilor, pro
blemelor privind înfăptuirea securității și 
cooperării in Europa, subliniind importanța 
aprecierilor exprimate cu privire la necesi
tatea de a se acționa cu toată răspunde
rea pentru oprirea amplasării rachetelor 
americane și a contramâsurilor sovietice, 
pentru reluarea negocierilor dintre Uniunea 
Sovietică și Statele Unite a.‘e Americii, in 
vederea realizării unui acord privind elimi
narea rachetelor cu rază medie de acțiune 
și, apoi, a tuturor armelor nucleare de pe 
continentul european.

Comitetul Politic Executiv a aprobat in
tru totul rezultatele noului dialog româno- 
chinez la nivel inalt și a indicat guvernului, 
ministerelor, celorlalte organe centrale să 
ia toate măsurile ce se impun pentru rea
lizarea, in cele mai bune condiții, a înțele
gerilor convenite, a obiectivelor de colabo
rare prevăzute, care asigură amplificarea 
și aprofundarea, in continuare, a conlucră
rii multilaterale dintre România și Republi
ca Populară Chineză, dintre partidele și 
popoarele noastre.

în cadrul ședinței, Comitetul Politic 
Executiv a soluționat, de asemenea, proble
me curente ale activității de partid și de 
stat.

Miercuri. 29 august, s-a în
cheiat vizita de stat pe care a 
efectuat-o in țara noastră, la 
invitația tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste 
România, tovarășul Li Xiannian, 
membru al Comitetului Perma
nent al Biroului Politic al C.C. 
al P.C. Chinez, președintele Re
publicii Populare Chineze.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a venit la reședința oficială re
zervată înaltului oaspete chinez, 
pentru a-și lua rămas bun de la 
tovarășul Li Xiannian.

O gardă militară a prezentat 
onorul.

în salonul reședinței oficiale, 
a avut loc o scurtă convorbire.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășul Li ftiannian șt-au 

| manifestat satisfacția deplină 
pentru rezultatele noului dialog 
româno-chinez la nivel inalt, 
pentru schimbul fructuos de pă
reri avut in aceste zile în pro
bleme bilaterale și internațio
nale de interes comun. A fost

exprimată convingerea câ vizi
ta reprezintă un nou moment 
important în bogata cronică a 
relațiilor tradiționale de priete
nie și colaborare dintre parti
dele. popoarele și țările noastre, 
o contribuție de seamă la cauza 
păcii și colaborării internațio
nale.

Tovarășul Li Xiannian a mul
țumit incă o dată pentru invita
ția de a efectua o vizită de stat 
în țara noastră, pentru calda 
ospitalitate cu care a fost în
conjurat, avînd cuvinte de a- 
leasă apreciere pentru înfăptui
rile remarcabile ale poporului 
nostru, sub conducerea Partidu
lui Comunist Român și a secre
tarului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. In numele 
conducerii de partid și de stat 
au fost adresate tovarășului 
Nicolae Ceaușescu cele mai 
calde urări de sănătate și de 
noi succese in activitatea d,e 
mare răspundere pe care o des
fășoară in fruntea partidului si 
statului nostru.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu

a mulțumit, și a rugat să se 
transmită conducerii de partid 
și de stat a R.P. Chineze un 
cald salut prietenesc și cele 
mai bune urări de noi victorii 
poporului chinez in construcția 
socialismului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și-a luat rămas biin de la per
soanele oficiale care l-au însoțit 
pe președintele Republicii Popu
lare Chineze în vizita de stat în 
țara noastră.

. La despărțire, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășul 
Li Xiannian și-au strins mîinile 
cu prietenie, s-au îmbrățișat cu 
multă căldură.

.De la reședința oficială, oas
peții , chinezi și persoanele ofi
ciale româno care i-au însoțit 
S-au îndreptat spre aeroportul 
Otopeni-, împodobit sărbătorește.

Pe mari pancarte erau înscri
se, în limbile română și chine
ză. urările: „Să se dezvolte con
tinuu relațiile de prietenie si co
laborare multilaterală dintre 
Partidul Comunist Român și 
Partidul Comunist Chinez, din

ii*!  • Rt.publica Socialistă Româ
nia și Republica Populară Chi
neză, in interesul popoarelor ro
mân și chinez, al cauzei gene
rale a socialismului, indepen
denței, păcii și colaborării inter
naționale !iC, „Trăiască solidari
tatea și colaborarea între parti
dele comuniste și muncitorești, 
între toate țările socialiste, în
tre toate forțele revoluționare, 
progresiste, democratice și anti- 
imperialis-te

Președintele Repubiicii Popu
lare Chineze a l’ost salutat de 
tovarășii Manea Mănescu, vice
președinte al Consiliului de 
Stat, Emil Bobu, Lina Ciobănit, 
Ion Dincă, Constantin Olteanu, 
Cheorghe Pană. Ștefan Andrei, 
Ion Ursu. precum și Vasile 
Pungan, Aurel Duma. Tudor 
Postelnicii,-miniștri. '

Erau de față Li Ziewang. am
basadorul R.P. Chineze la Bucu
rești, alți membri, ai corpului di
plomatic.

La ora 9,15 aeronava cu care 
călătorește președintele Chinei 
a decolat.

TEMELII TRAINICE EDIFICIULUI LIBERTĂȚII
Șl DEMNITĂȚII PATRIEI SOCIALISTE

întregul nostru popor, toți 
fiii patriei socialiste. intr-un 
singur gind și Ia aceeași bă
taie de inimă, a aniversat îm
plinirea a 40 de ani de ia de
clanșarea revoluției de elibe
rare socială și națională, anti
fascistă și antiimperialistâ. 
Ziua de 23 August — sărbă
toarea noastră națională — 
a purtat in acest an însemnele 
unei perioade de o deosebită 
însemnătate in noua istorie a 
țării. încununind un drum 
eroic de împliniri și mărețe 
succese și. totodată. în per
spectiva celui de al XlII-lea 
Congres al partidului. fiind 
deschisă spre orizonturi mai 
înalte pentru dezvoltarea, pen
tru progresul multilateral și 
general ai României.
Ca întotdeauna, la ceasul ma

rilor sărbători, noi toți ne-am 
prezentat cu sentimentul da
toriei împlinite, făcindu-ne cu

exigentă și mindrie patriotică 
bilanțul muncii și creației, bi
lanțul eforturilor tenace de
puse in vederea înfăptuirii 
exemplare a politicii Partidu
lui Comunist Român, politică 
consacrată permanent și ne
deplin binelui țârii, binelui tu
turor fiilor săi. Anul 1984 se' 
adaugă tuturor celorlalți ani. 
care formează constelația de 
victorii revoluționare ale celor 
patru decenii aniversate acum*  
cu o zestre de succese fără 
precedent in multimilenara 
noastră istorie. Drumul liber
tății comuniste a fost și a ră
mas un drum al succeselor in 
muncă, un itinerar al pasiunii 
și devotamentului patriotic, al 
angajamentului nețărmurit 
față de cauza patriei, partidu
lui și poporului. Este drumul 
marilor tradiții de luptă pen
tru libertatea și independenta 
țării, un drum pe care s-au

dat nenumărate jertfe, s-au 
înfruntat cu îndrăzneală si 
curaj greutăți pentru a ajunge 
la ziua de astăzi, ziua în care 
România și poporul său trăiesc 
in libertate și demnitate.

23 August rămine pentru noi 
o Zi simbol, un început de eră 
nouă. Cu patrii decenii in 
.urmă, printr-un act unanim de 
voință al întregii națiuni, 

•ne-am luat*  soarta in proprii
le miini, ne-am angajat in 
lupta ^extraordinară pentru re
cucerirea integrității și liber
tății noastre naționale. Dato
răm această extraordinară iz- 
bindă celor mai buni fii ai po
porului, comuniștilor. celor 
care mereu s-au aflat în pri
mele rinduri ale luptei pentru 
progres, drepta'te și libertate, 
celor, deci, care au înscris 
pagini nepieritoare de eroism 
revoluționar în marea carte a 
eroismului românesc.

Sub steagul comunist de 
luptă.. la chemarea înflăcă
rată a comuniștilor s-au reu
nit toți cei- care au crezut in 
cauza supremă a patriei, an- 
gajindu-se cu toată energia și 
abnegația in bătălia istorică 
pentru o viață nouă, pentru 
făurirea unei societăți in care 
omul muncii, făuritorul bunu
rilor materiale și spirituale, să 
trăiască demn, să se bucure’el 
însuși de roadele muncii sale 
intr-o patrie liberă și demnă.

Era nouă deschisă de 23 Au
gust in viața poporului nostru 
este era edificării socialismu
lui și comunismului pe pămin- 
tul străbun. Ceea ce a însem
nat și înseamnă această reali
tate originală s-a dovedit si 
se dovedește de-a lungul celor

TRAIAN GANJU

(Continuare în tpag. a IIT-a)
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REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE
ORGANIZAȚIILE U.T.C. IN MUNCA LOR DE ZI CU ZI

ORGOLIUL DE A TE SITUA
PRINTRE FRUNTAȘI

Recoltele mari 
se obțin prin muncă 

susținuta, zi de zi
Producțiile mari înregistrate 

la griu (C.A.P. Topolovățu Mare
— 7 750 kg la ha. C.A.P. Cenei
— 6 742 kgț. C.A.P. Sinmartinu 
Sîrbesc — 6 415 kg) șî la orz 
(C.A.P. Topolăvățu Mare — 
8 819 kg la ha, C.A.P. Periam — 
8 700 kg. C.A.P. Nerău — 8 502 
kg si C.A.P. Gotlob — 7 952 kg) 
îi mobilizează pe harnicii gos
podari ai ogoarelor timișene, in 
continuare, la efectuarea cu 
maximă responsabilitate a lu
crărilor agricole de .sezon, con
vinși fiind că de executarea lor 
la timp șî in condiții de calitate 
superioară depinde decisiv obți
nerea unor recolte sporite șî la. 
eelelalte culturi.

Printre cei care se mîndrese» 
cu! astfel de producții se numără, 
și cooperatorii, de Ta Varia-ș, 
unitate de frunte a județului Ti-« 
mi-ș, cu recolte de 6 010 kg de- 
grîu la hectar, 8 280 kg orz la ha. 
Zilele acestea, pe terenurile uni
tății am constatat o rodnică șt 
Continuă activitate, desfășurată, 
pe mai multe fronturi de lucru, 
în prim plan se situează arătu
rile, executate cu ajutorul a 7 
tractoare A-l 800 și 15 tractoare- 
U-650. Pe mecanizatorii loan. 
Roșan, loan Balint i-am întîlnit 
acționînd cu două A-l800 la ară
turile în vederea realizării în 
anul viitor a culturii de sfeclă 
de zahăr. Din cele 250 hâ pla
nificate marea majoritate erau 
arate, iar gunoiul de grajd, 
transportat in cimp cu ajutorul 
a 9 platforme și împrăștiat Cu 7 
MAC-uri, era sub brazdă. Cei
lalți munceau de zor la finaliza
rea arăturilor de Vară planificate

Cercetarea și producția - efort comun pentru 
elaborarea unor noi mărci de oțeluri speciale

Combinatul de oțeluri speciale 
Tirgovișțe, cu zece ani in urmă, 
producea abia 50 de mărci de 
otel-, te 140 de sortoti podi men- 
siirai. In anul 1975 acest număr 
a Crescut la 65, in 1980 la 158. 
pentru ca în acest an la C.O.S. 
Tî*;govi.șȚe  să se producă peste 
260 mărci de Oțeluri speriate, in. 
mai mult de 5150 de sorto- 
tipodimensiuni. Oțelurile specia
le produse, cum ar fi, mărcile 
de oțel pentru scule, pentru uti
laj tehnologic și mașini-unelte, 
pentru industria aero-spațială, 
într-o largă gamă de calități, 
diversitatea acestei producții ne 
oferă imaginea uriașului efort 
depus de acest tinăr colectiv de 
muncă in direcția realizării uhor 
noi sortimente de oțeluri spe
ciale, at.iț de necesare economiei 
naționale în procesul edificării 
unei industrii moderne, dinami
ce. competitivă îrt toate sectoa
rele de' activitate și cu atit fnâi 
mult in sectoarele industriilor 
de viri.

problema unei noi calități a 
constituit pentru acest colectiv 
latură esențială a muncii, 'toate 
eforturile fiind canalizate in di
recția introducerii in producție 
și asimilării în fabricație a unor 
no4 mărci de oțel. Expresie a 
inteligenței românești, rod al 
cețWț&rii în vederea realizării 
unei producții de mare comple
xitate, cu o eficiență sporită, ac- 
țivîtăteâ de asimilare de noi 
mărci de oțeluri a condus la 
obținerea hu numai a unor pro
duse care să asigure necesitățile 
economiei naționale și să elimi
ne importurile ci. ca o dovaclă 
a Uhor căutări deosebite, la pro
duse care prin performanțele 
âtiiise să se înscrie Ca adevărate 
premiere în industria de profil.

Asupra aspectelor legate de 
asimilarea de noi mărci ele oțel, 

pe 1 300 ha. lucrare care trebuie 
'• mult urgentată avindu-se în VC- 
• dere prioritățile zilelor următoa

re. Printre cei ce se aflau la 
Mtt i-am remarcat si pc citi va 
dintre cei mai destoinici meca
nizatori de alei : Ion Reglliș, 
Florian Ruja și loan Giurcâ.

O altă activitate aflată in pli
nă desfășurare este recoltatul și 
transportul cinepei spre topito
rii. Toate cele 200 ha au 
recoltate, cinepa fiind bătută si 
legată, întreaga cantitate fiind 
transmisă apoi spre prelucrare 
cu ajutorul a 0 tractoare dotate 
cu cite două remorci.

Peste 100 do oameni se aflau 
;ia recoltat în grădina de legume. 
In curind se va declanșa și 

•culesul a 50 ha Cu cartofi. ..După 
«ce am terminat cu cihepă, vom 
«concentra mai multe forțe la 
ceapă și cartofi — culturi cu su
prafețe mai mari — care vrem 
sâ te recoltăm operativ șî fără 
pierderi“ — ne spunea inginerul 
ișet al C.A.Î5. Tot în sectorul 
legumicol s-a realizat și irigatul 
a 3 ha do varză de toamnă.

Deși a plouat recent, irigarea, 
culturilor este o lucrare dv ac
tualitate, fie că este vorba de 
legume, de plantele ide oîmp sau 
de pajiști. De exemplu, la 
Moșnițâ Nouă, folosiftdu-se 32 
aripi de pldate S-eu udât peste 
150 ha cu lucerna, 20 ha cu sfe
clă șt 400 ha eu porumb. Sifit 
activități cărora trebuie să li se 
acorde atenție sporită pi care 
determmă producții bogate.

GHEOR&HU CRî$AN

îmbunătățire*  tehrmtegiitor de 
producție, prin contribuția 4i- 
rectă a colectivului cereetăbe 
al acestei mar. uRIteti țirfwiF- 
tefte. am discuua ce inginerul 
Comei Stănescu, directorial Cefe»- 
truhri tte cereetare «I prettCtare 
al combinatului. „Prin crearea 
acestui centre de cercetare — 
ne spunea in tertoea torul «— s-a 
perfecționat in primul rmd 
structura și organizarea arAc 
tățîi de eerretare-prodwrije. 
Deși este o unitate ne cercetare 
de Sine stătătoare, centrul este 
în același timp și laboratorul 4e 
specialitate al combinatului 
prin aceste neahîihdir-ee 
osmoză completă între cereetere 
șî producție pe bazete coinpfex'e

te hol măre- hu a inre- 
tet lăsă, ea si-a muta*  na*  
nHd greuV.tea sterifîoă in secto
ral Wten.re nrifermahte Mă 
refec te gama otefurti-ir speriate 
pe care doar puține țări ir. lume 
5e protec e^ci a <riurik«r «t>- 
tiirare pria ‘.er.noiagti cr. finale, 
cam ar fi oarei ofehirii r rvsu- 
TMte. xverari.tee nwcroaliate eu 
ph«nb. «beturtter înnobilate cu 
jihfti. .Tțeianior microaiiate cu 

vih îHni < «abt raa < Oteianlnr 
aiBtebiUce aliate cu azo*~.

Durere reU mea boi mărci de 
oțel produse in acest an ar tre
bui *4  amintim orelurife pen- 
trit sup&be pentru autocatfiroa- 
frE. tra<*«>are  și autoturisme 
Oferit ; «Mtthk pentru arcuri

LA C.O.S. TlXGOVIȘTE
ăfe creșterii ebnUftue ă calîtSu 
acestor aCtîvnafe Expteria m 
activitatea de asimilare «e boi 
mărci <te «feluri ăi hei Anftofepre 
dimensîun; a lbet prin anii 
’32—•Sii AUiftri a fret puH U 
încercare întreaga capotate 
tehnică si tehnologică a combi
natului pentru a 6a economiei 
naționale «telul de care sxteasta 
avea nevote. Noi am reușR ăi 
asimilăm practic, pîna fn pre
zent. aproape toate mărcile de 
Oțel necesar industriei. lucru 
care sO explică Șî prin fabtiil că 
iii anul 1985 prevedem să reali
zăm 300 de mătei de Otel, fată 
de 260 în acest an. creșterea 
fiind de numai 40 noi tipuri. Tn 
fapt, este un lucru pozitiv â- 
ceastă creștere atgumentiM 
afirmația că âfft reușit să asigu
răm cea mai mare parte din 
măreție de oțeM spectate 
necesare industriei nătioha- 
le. Lupta pentru asimilarea

fe autoturismul Daria l Oțelurile 
fetei? aliate Utilizate ih fabricația 
platiftîter pentru automobile ; 
no- măreț «te «tel pentru turbo- 
șvFtahte ; «teluri tarboterme ; 
•bteiunte pentru Construcții 
acrrespatiale. dintre care re 
realizează deja 6 măfci de Oțel 
tip AERO ; oțelurile aau mai 
Mite Săs familia de oteluri spe- 
ctate pentru sapete de foraj.

thn spațiul muncti de cerce
tare îfi cel al rea 112ărihor pri>- 
priu-ose trecem prezentind ac
tivitatea uneia dih secțiile friife- 
tafe ăfe combinatului. xseOția 
fbi-jă de blocuri și Mire. „Muh- 
că hoastră —• ne spune inginer 
Nicokte Irimiă. șeful secției 
inreamnâ in primul rîhd orga- 
ff.8R.fea Superioară ă producției 
ăi a muncii. Numai printr-O per- 
fectiohare de natură orfani Za- 
torică putem să reducem la mi
nimum durată asimilării și ift-

Pregătiri intense 
pentru campania de toamnă

Pe cimp se desfășoară în a*  
«este zile intense pregătiri 
pentru intrarea în toamnă. în 
Consiliul unic agroindustrial 
Tulhcești, județul Galați, agen
dă muncii cuprinde lucrări de 
’recoltare a inului șl a furaje
lor, de efectuare a arăturilor 
«dinei și de punere la punct 
a mașinilor și utilajelor care 
peste citeva zile trebuie să in- 
tre in lanurile de floarea-soa- 
relui sau să înceapă campania 
de însămințâri. Mergind «pre 
Tulucești, am nbtăt ritmul 
spornic al mașinilor, care re
coltau inul și pbrumbul-masă 
Verde, tractoarele care tăiau 
brazdă âdincâ pehtru recoltele 
viitoare. Se acționa energic pe 
terenurile destinate însămintă- 
Tii griului, ©e pregătiri se fac 
Pentru bună desfășurare și a 
celorlalte lucrări din campania 
dă toamnă t

La S.M.A. Tulucești. pe inti- 
TterUl Popa MUtețel. directorul 
unității, l-am aflat intr-o hală 
îftare, pe dfept cuviht indus

trială. in care activitățile de 
reparat erau multiple și cu un 
puls febriL ..Reparăm acum 
ultimele grape cu discuri, ri 
ultimele trei semănători din 
cele pe care te vom folosi in 
campania «te toamnă. Spre 
Cteoeebire de alțl ani, am 
adaptat. așa cum ni s-a cerut, 
distanța dintre rinduri la 10 
cm. începem și probele la se
mănători. Din dorința de a 
esigure o uniformitate mai 
mare pe rinduri. vvm dntâri 
săminta care ‘rece prin fiecare 
distribuitor al semănătorii și 
vom efectua reglajele ce se 
impun in consecință**.

Aceasta operație, de o im
portanță denoebitâ in asifiu- 
reree distribuirii uniforme a 
MMtetof pe rinduri. se efec
tua Fttb -.ndrumarea inginerului 
șef Gheorghe Triată și a tineri
lor ingineri Stefan Samoilă și 
Petre Pnda—*a.  Asumarea aces
tei răsounden. din proprie 
inițiativă, este in măsura sa 
evideniteze spiritul de dăruire 
al specîaliștiror Și mecanizato

?r«d<teerii in fabricație a noilor 
mârv. d:n strucUira de producție 
a «MMMului. In aceiași timp, 
reușim pe aceasiâ cale să obți- 
nem impe-rtante creșteri cănti- 
tative. Numai în această lună, 
H bata cfeșierii productivității 
IDbMfi ift seețte. am reușit să 
obîmem o producție suplimen
tară de 1 7W tone țagle forjate 
pentru preiaminare și 1 300 tone 
semifabricate și bare din oțel“.

— Succesele obținute pe linia 
creșterii calității producției și 
sporirii numărului de mărci și 
sortotipodimensiuni de oțeluri 
speciaie obținute in combinat, 
rezultat al muticii de cercetare, 
dar și al activității de ridicare 
pe noi trepte de perfecționare a 
• >-£an:zării producției și a mun
cii — ne spune tovarășul Con
stantin Olaru. secretarul comi
tetului de partid pe combinat — 
Se concretizează in afara laturii 
calitative in creșterea, lună de 
luftă. a laturii cantitative a ac
tivității noastre, fapt care a 
condtts la onorarea tuturor an
gajamentelor luate de combinat 
âtit pe lihîâ producției, cit și ă 
angajamentelor suplimentare. 
Toate aceste realizări au fost 
obținute sub deviza noastră de 
muhcă : ..Tării, mai mult oțel", 
deviză care implica însă și latu
ră -calitâtivâ a activității noas
tre. respectiv realizarea, de oțe
luri speciale într-o gamă tot 
Ktai diversificată de mărci șî 
calități de mare complexitate și 
malta eficiență economică.

Deviza de muncă ă oțelarilor 
tirgbviștehî este ohorată cantita
tiv și calitativ prin rezultatele 
preddețieU dar Și printr-o con
cepție realistă, novatoare cu 
privire la roiul gîndirîi originale 
ift cadre! bihomuiui cereetare- 
pi“bducțfe.

CRISTIAN DUMITRESCU 

rilor de la Tulucești care, în 
această toamnă, sint hotărîți 
se semene mai bine decît in 
alți ani, să-și perfecționeze 
continuu mașinile și tehnolo
giile de lucru.

în incinta unității n-am mai 
găsit combinele ce vor fi fo
losite la recoltarea florii-soa
relui. ..Sint in cimp, la capătul 
lanurilor, ne-au spus gazdele. 
Mecanizatorii Chivu îorga șl 
Sandu Mocafiu fac încercări 
de recoltare la C.A.P. Vinători, 
Marin Cnirilă și Victor Chirica 
tatonează la C.A.P. Tulucești, 
iar Vasile Nistor și Ion Oprea 
sint la marginea lanurilor de 
floarea-soare  lui de la C.A.P. 
Sivîța“.

Cu începerea acestei lucrări 
se poate considera declanșată 
și campania de toamnă, cam
panie pentru desfășurarea că
reia sint temeinic pregătiți și 
mecanizatorii de la Tulucești, 
din județul Galați.

ION CHIRIC

Mamaia *84
La Teatrul de vată din 

Mamaia se desfășoară, lncer 
pîhd de miercuri, Concursul 
de creație și interpretare de 
muzică ușoară românească 
„Mamaia *84 “, manifestare 
organizată de Consiliul Oul- 
turii și Educației Socialiste, 
RadioteleviziuneS română, 
Uniunea Compozitorilor și 
muzicologelor și Comitetul 
de cultură și educație sobta- 
Ikstă al județului Constanța 
in scopul stimulării creației 
muzicale originale, al promo
vării tinerelor talente inter
pretative. La ediția dih acest 
an a concursului participă CU 
creații numeroși compozitori 
de muzică ușoară, ale căror 
lucrări vor fî interpretate de 
soliști consacrați, precum și 
de un număr de tineri inter- 
preți. în afara concursului 
sint programate recitaluri 
susținute de soliști de muzică 
ușoară, de reputați actori ai 
scenei românești.

Concursul de creație si in
terpretare „Mamaia ’84“ se 
.va încheia duminică, 2 sep
tembrie, cu concertul de 
gală al laureațilOr.

„Potrie românâ - 
țard de eroi"

Lă Tabăra centrală din 
Bucșoaia — Gura Humorului 
s-a încheiat faia republicană 
a concursului „Patrie româ
nă — țară de eroi“, organizat 
sub egida Consiliului Națio
nal al Organizației Pionieri
lor. Au participat 328 de 
elevi dîn toate județele țării 
și municipiul București.

Marele trofeu ăl concursu
lui a revenit eciiipajului 
Scolii generale nr. 180 din 
București, pe primele trei 
lOCuri situîndu-se reprezen
tanții Liceului Pedagogic 
„fcmil Bodnăra$“ din Sucea
va. $colil generale nr. 5 Te- 
riteî ?î $coiît generale nr. 1 
Moreni—-Dîmbovița.

..De cite ori mâ poartă dru
murile prin Timișoara, apelez 
de fiecare dată la memorie și 
încerc să-mi. fac autobiogra
fia profesională. Hotelul Conti
nental, paaajul Operei. facul
tățile de mecanică, construc
ții. zootehnie, cartierele de lo
cuințe din zona Soarelui, Pla- 
văț 1, 2, 3 și multe alte d- 
bîectîve înălțate alei in orașul 
de pe Bega. Cind le văd imi 
vine să exclam cu voce tare : 
Aici am lucrat și eu. zidarul 
venit cu cițiva ani in urmă 
dintr-un sat al Sălajului să 
descifrez a.b.c.-ul unei me
serii de Tare nu mă voi despărți 
toată viața**.  Cuvintele aparțin 
unuia dintre cei mai destoinici 
tineri ai Trustului antrepriză 
generală de construcții montaj 
Timiș. Se numește Ioan Chiș 
și este șeful unei formații de 
zidari din cadrul brigăzii nr. 11 
a Antreprizei nr. 1. L-am gă
sit împreună cu cei 30 de mem
bri ai formației pe căre o con
duce ofoctuind toaleta unui 
bloc de locuințe cu parter co
mercial din Calea Buziașului. 
Ne explică, totodată, că în pa
ralel ei fac lucrări de speciali
tate și la sediul Laboratorului 
de cercetare a pajiștilor... Ceeâ 
Ce ne-a reținut atenția încă d® 
la început a fost îndeminarea 
cu care lucrează, calitatea zi
dăriei executate de întreaga Sa 
echipă, de tineri precum Vio
rel Huțu, Ion Blaga, Alexan
dru Co vacs. Dan Mirza, Dorian 
Bisarca, Andrei Borșoș și cei
lalți. O echipă fruntașă dintr-o 
brigadă (brigada nr. 11 frun
tașă) Condusă de un tîhăi*  
zidarul loan Chîș, zidarul 
nr. 1 al Antreprizei șî trustu
lui șl, mai ales, zidarul care 
la ediția jubiliară a Olimpiadei 
constructorului, ținută la fi
nele lunii iulie a.c., a ocupat 
locul I pe țară. Tot primul ioc 
ocupase și în urmă CU 10 ani 
la prima ediție â acestei com
petiții a măiestriei profesio
nale, iaf la un deceniu distan
ță ejgle din nou cel mai bun 
dintre cei mai buni zidari ti
neri ai țării. Cind tovarășul 
inginer Vasile Marinescu. di
rectorul Antreprizei hr. 1. tre
cea in revistă rezultatele bune 
obținute de Colectivul unității 
pe care o conduce, de poziția 
ocupată de întregul trust în în
trecerea socialistă pe primele 6 
luni (locul III), Vorbea eu fftih- 
drie do nucleul de constructori 
ai Antreprizei, de tinerii fîe- 
far-betonisti. dulgheri, 2Îdâri 
etc., foarte buni meseriășL $i

0 IMAGINE LIRICĂ A NATURII
Acuarelele pe care le pre

zintă Constantin Găvenea pu*  
Plicului bucureșteah in actua
la expoziție de Ia „Orizont44 
fac parte dintr-uh amplu ci
clu de lucrări rare povestesc 
tulburătoarea aventură a na
turii de-a lungul a pătru ano
timpuri.

Nenumăratele peisaje din 
Deltă, cu întinderi mari de 
apă și maluri pierdute în stu
făriș pot părea unora monoto
ne. Dar, privite cu atenție, ele 
Se dovedesc a fi doar infini
tele aspecte sub rare se înfă
țișează natura cercetată, e 
drept, într-unul din cete mai 
pitorești locuri. Tipul său de 
peisaj e alcătuit din forme 
care refuză să împietrească 
intr-un contur șî se insinuea
ză în teritoriile vecine: apă st 
ridică prin abur spre cer. ce
rul se unește. Prin ceată. Cu 
apa, iar grindurile cotropite 
de apă devin la un moment 
dat undă lină. Tot ce e im
palpabil (vintul. aerul, abu
rul. ceața, rarele filtrate de 
lumină) au. la Constantin Gă- 
venea. o individualitate si tncă 
una strălucitoare.

Artistul nu se lasă cople
șit de cețurile ce-i cuprind 
uneori sufletul sau de negura 
care «e lasă iarna în trup. El 
știe că toate acestea fac par
te dîn regia și spectacolul efe
mer al ..clipei rare trece" 
(ca-n școala japoneză tikîo- 

pe bună dreptate că avea cu ce 
se lăuda, dacă ținem seama câ 
ocupanții locurilor întii la re
centa ediție a Olimpiadei con
structorului — meseriile de zi-, 
dar. dulgher, fierar-betonlst, 
sint tineri din colectivul său. 
Alături de loan Chiș se află și 
Ilie Ciobanu, dulgher de me
serie, care conduce o echipă de 
dulgheri din cadrul brigăzii nr. 
13 a antreprizei. Oelor doi li se 
alătură fierar-betenistul Gheor- 
ghe Nan, care lucrează în cadrul 
secției de producție industrială 
a Antreprizei nr. 1. Toți trei 
absolvenți ai școlii de maiștri 
iar primul a absolvit în acest 
an Facultatea de construcții ci
vile și industriale Timișoara. 
Tineri ambițioși, care în con
curență acerbă cu cei 150 de 
tineri veniți din toate colțurile 
țării S-au dovedit cei maj buni, 
oameni tineri din marea fami
lie de constructori timișoreni 
de elită. Și ca ei. aici la 
T.A.G.C.M. Timiș, sint mulți 
ălți tineri antrenați an do an 
intr-o adevărată competiție a 
autodepășirii, pentru a da lu
crări de calitate, pentru a con
strui frumos și trainic, uteciști 
precum Erwin Muller, Stelian 
Albuț, Vasile Amarandei. Mi
hai Ichim, Ioan Mureșan și 
mulți alții din cei 1 300 de tineri 
ai trustului, membri ai unei 
organizații revoluționare si
tuate la nivelul municipiului pe 
locul I în întrecerea utecistă in 
anul trecut, oameni de bază ai 
acestei unități de frunte a ju
dețului Timiș distinsă în 1983 
cu cea mai înaltă distincție a 
hărniciei: Ordinul Muncii clasa I.

$1, desigur. să fii tinăr, să 
construiești ca pentru un loc 
fruntaș pe țară, nu e puțin lu
cru. Cum nu e deloc puțin să 
aspiri și in acest an cu îndrep
tățire la o poziție foarte bună 
in clasamentul la nivel de țară. 
Aspirație ce ține, firește, de 
demnitatea profesiei, de respec
tarea angajamentelor pe care 
ți le-âi asUmăt.

Direct răspunzătoare de în
făptuirea la zi a sarcinilor 
trustului, organizația de tine
ret de aici se dovedește a fi 
puternică, avînd o personali
tate distinctă in viața munci
torească a trustului, a munici
piului Timișoara. Peste 1 300 de 
Uteciști, O veritabilă forță, căre 
prin activitatea de ri cu zi, des
fășurată la temperatura înaltă 
a faptului COhCfet, adaugă noi 
târâte muhcil, caratele hărni
ciei, ambiției de autodepășire.

ye). Acuarelele acestui maes
tru al genului n-au gravitatea 
marilor probleme existențiale *,  
ele emană bucuria stăpînităa 
ceiuî ce s-a înfrățit cu natu
ra. Nu-i Ușor să fii „liric44 o 
Viată întreagă, să fii stâpîn 
pe mijloacele tte expresie fără 
sâ nu devii, la un moment 
dat, lacrimogen. Artistul evi
tă cu grijă zonele de minimă 
rezistență ale sensibilității pu
blicului (idilism, dulcegărie, 
agreabil) nevrînd să-1 cuce
rească prin soluții facile și

CMNfT PLASTIC
■fiBMMMBEaaKaQasiiiSias&afi

nici sări facă concesii. El ur
mărește mereu emoția supe
rioară. Sigur că, vorbind des
pre stările sufletești ale artis
tului, trebuie să mai subli
niem Că elfe sîftt transpuse 
direct, fără ocolișuri și pro
bleme de interpretare, cuee- 
rindu-1 de îndată pe privitor; 
iar spontaneitatea impusă sau 
ceruta acuarelei tocmai aceas
tă imediatele o slujește.

Un ton elegiac străbate 
aceste peisaje născute din me
ditația filosofică â unui artist 
rare, după ce a iscodit sem
nele de taină ate naturii, ase
menea luî Sadoveanu. a de
prins sensurile ei mari, pil
duitoare. Alaih spunea că 
acuarela este un gen potrivit 

făcind din performanță un fapt 
firesc, la ordinea zilei. Pentru 
noi. tinerii, ca pentru întregul 
colectiv. , ne declara inginerul 
Petru Rusan. secretarul Comi
tetului U.T.C. pe trust, demni
tatea și mindfia de a fi con
structor ®e măsoară numai 
prin fapte. Faptele înseamnă*  
predarea la termen și chiar în 
devans. de bună calitate a tu
turor obiectivelor industriale, 
social-edilitare etc., realizarea 
planului, a indicatorilor econo- 
mico-financiari in condiții de 
eficiență maximă. Că pe pri
mele 7 luni am înregistrat un 
bilanț fructuos ne putem min- 
dri că la aceste împliniri 
ne-am pus și noi, tinerii, sem
nătura. Am intrat in luna în
gust care va constitui pentru 
noi. toți, pentru organizația 
U.T.C., o perioadă a eforturilor 
maxime în producție, luna re
cordurilor cantitativevși calita
tive. Aportul organizației noas
tre în această etapă fierbinte 
cind ne pregătim să intimpt- 
năm Congresul al XlII-iea 
al partidului nu se poate 
traduce decit prin realizări 
de prestigiu. Angajamentul 
nostru este de a contri
bui, alături de toți ceilalți 
oameni ai trustului, la predarea 
în avans a unor importante o- 
biective din planul acestui an : 
alimentarea cu âpâ a munici
piului Timișoara pe o distantă 
de 2,3 km, noua sală de gim
nastică de la Recaș, centralele 
termice pe cărbune de la Ban- 
loc și Gătaia, suplimentar 
peste 300 de apartamente in 
noile cartiere timișorene, la 
Lugoj, Sînnicolau Mare. Bu- 
ziaș, Jimbolia și Dfobetâ-Tur- 
nu Severin. Ne-am propus, de 
asemenea, ca planul economic 
al organizației noastre la ac
țiuni de muncă patriotică fi
nanțate să-l realizăm integral 
pină la această dată, iar in 
cinstea Congresului al XlII-lea 
să-1 depășim cu cei puțin 50 de 
procente.

Iată exprimate sintetic preo
cupările, împlinirile unei or
ganizații racordate permanent 
la exigențele producției, trăind 
din plin viața de organizație, 
demonetrind în mod cotidian că 
membrii căi știu să răspundă 
cu exigență, cu maturitate po
litică și profesională sarcinilor 
ce le stau în față, că faptele 
sînt punctele de reper ale în
tregii lor munci.

ILEANA PODOLEANU

să fixeze amintirile (se refe
rea la acele schițe de drum 
pe oare le făceau călătorii în 
trecut sub impresia priveliș
tilor străbătute); din acest 
punct de vedere criticul fran
cez aVea dreptate. Dar lucră
rile din expoziția de la ..Ori
zont44 ne dezvăluie un gen po
trivit pentru a nota gindurile 
de-o clipă.

Artistul pare un tempera
ment spontan (și este!), dar 
această spontaneitate e rezul
tatul unei îndelungi zăbave 
asupra acelorași motive pen
tru ca apoi, dintr-o singură 
trăsătură de penel, sâ pună 
accentul de culoare care dă 
sensul întregii compoziții.

Culoarea funcționează în 
cazul acestor acuarele ca o al
chimie ce topește și unifică 
tonurile, semitonurile după re
gulile polifoniei. Contururile 
dispar, obiectele își pierd cor
poralitatea; în locul lor rămîn 
teritorii întinse unde parcă se 
mută cerul pe pămînt si nu 
in zare» ci lîngă noi, fâcîn- 
du-ne părtași la această 
bucuroasă cufundare in sinul 
naturii indiferent că norii 
pling. sau zăpada a plecat 
hoinară, pe rîu in jos.

$i ar mai fî Cevâ: Atenția 
cu care autorul alege titlurile 
lucrărilor — parc-ar fi versuri 
desprinse din niște poeme.

SIMONA VARZARV

r

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

PEGAS — miraculosul 
cal înaripat 

PEGAS — simbolul 
inspirației poetice 

PEGAS — constelație 
din emisfera boreală

dar și bicicleta PEGAS — vehicul fără... combus tibil !
Folosind bicicleta PEGAS înlăturați sedentari smul, vă mențineți condiția fizică și permanenta 

bună dispoziție.
Utilă in deplasările la locul de muncă, Ml H in Cele de MWmdH, bicicleta PEGAS conferă 

nebănuite satisfacții.
Bicicleta PEGAS — de vinzare in toate magazinele specializate ale

CLASIC, pentru
CLASIC, pentru
iDEAIu, pentru
IDEAL, pentru

bărbați 
femei 

bărbați 
______------ ----- - „ femei 
ROBUSTA, pentru fete 

____ __ ROBUSTA, pentru băieți 
(destinate copiilor intre H—-10 ani) 

PEGAS MODERN, pehtru băieți și fete 
(destinate copiilor intre 8—14 ani) 

PEGAS COMODA, cu cadru rigid , 
PEGAS PRACTIC, cu cadru pliabil . 
ERGOCÎCLUL PEDALUX 3, bicicletă medicinală 

De reținut ’.

PEGAS 
PEGAS 
PEGAS 
PEGAS 
PEGAS 
PEGAS

cu

comeirțulwî Pe stat.
preț l wo Iei
preț l ÎI0 lei
preț I €15 lei
Preț 1 «W lei
preț ntw iei

preț icos tel

preț 1 8«5 lei
Preț lei
preț I9& lei
preț I 550 lei

Bicicletele PEGAS COMODA și PEGAS PRACTIC pot fi rulate de copii, adolescenți și adulți, 
ghidonul și șaua fiind reglabile pe înălțime.

Bicicleta PEGAS dispune de următoarele âccetorH î
— frînă față tip „clește"
— clopoțel
— pompă de aer
— trusă cu scule
— apărătoare pentru lanț
— set catodioptrii
De reținut !
Pentru antrenamente «HftlCe, la domicilia, utilizați ergocteluj PEDALUX S.
PEDALUX 3 vă ajută să vă mențineți suplețea, înlătură obezitatea, fortifică sănătatea.

Mafcbtinefe cemerțuîui de 
riot și rd toanele specialitate în 
desfacerea produselor metalo- 
chimice oferă pentru gospodăria 
dv. CRISTAL 1 și CRISTAL t 
noile tipuri de mașini electrice 
de spălat rufe.

CRISTAL I ți CRISTAL 2 con
suma mai puțină energie elec
trică decit celelalte tipuri de 
masihî de spălat, teolizind eco
nomii ; au greutate redusă (20- 

Ocupă Uh Spațiu limitat 
datorită dimensiunilor de gabarit 
reduse (450 450 X 730 mm).

Gospodine I

Folosind mașinile electrice de 
spălat rufe CRISTAL 1 și CRIS
TAL 2 economisiți efort fitic |i 
cîștigați mai mult timp liber pert- 
tru dv.

Mașina electrică de spălat 
rufe CRISTAL 2 este prevăzută ș: 
eu rezistență de încălzire a apei 
și lampă de semnalizare.

CRISTAL 1 și CRISTAL 2 au 
termen de garanție un an de Iu 
data cumpărării, iar prețul de 
vinwre 1 570 lei pentru CRISTAL 
1 și 1 700 lei pentru CRISTAL 2.

Rețineți !
CRISTAL 1 sau CRISTAL 2 - 

indispensabilă gospodăriei dv.

PĂRINȚI Șl ELEVI!
Pentru a evita aglomerația din ajunul des

chiderii școlilor vâ invităm să vizitați din timp 
magazinele cooperativelor de producție, achi
ziții și desfacere a mărfurilor care sînt aprovi
zionate cu toată gama de articole necesare în 
noul an de învățămînt : șorțulețe pentru pre
școlari, uniforme pentru șoimii patriei, pentru 
pionieri, încălțăminte, articole de sport și toate 
rechizitele necesare în cursul anului școlar.

RECOOP
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Mesaje și telegrame 
de felicitare

Cu prilejul celei de-a 40-a 
aniversări a revoluției de eli
berare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialisță, 
pe adresa Comitetului Centrai 
al Partidului Comunisit Român, 
a tovarășului N i c o 1 a e 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, și tovarășului 
Constantin Dâscălescu, prim, 
ministru al guvernului, au 
fost adresate mesaje și tele
grame de felicitare din partea 
a numeroși conducători de 
partid și de stat.

Au trimis telegrame :
Kaysone Phomvthane, secre

tar general al Comitetului 
Central al Partidului Popular 
Revoluționar Laoțian, prim- 
mi nistru al Republicii Demo
crate Populare Laos:

Snfanuvong. președintele Re
publicii, președintele Adunării 
Populare Supreme a Republi
cii Democrate Populare Laos ;

Sitka Stevens, președintele 
Republicii Sierra Leone ;

LJF.S. Burnham, președinte

Stimate tavarâf NICOLAE CEAUȘESCU,
Părăsind frumoasa dumneavoastră țară, vă adresez incă o dată 

mulțumirile melc 6incere dumneavoastră personal, celorlalți tova
răși din conducerea de partid și de stat a României, ca și poporu
lui român pentru calda primire și amabila ospitalitate pe care 
ni le-ați acordat.

Sînt deosebit de satisfăcut câ «m avut ocazia să vizitez încă 
o dată țara dumneavoastră, să particip la marea sărbătoare a 
poporului român, să am convorbiri sincere și rodnice cu dumnea
voastră și ceilalți tovarăși din conducerea de partid și de Stat,, 
să vin în contact cu mase largi populare și să cunosc realizările 
și experiența dumneavoastră în construcția socialismului în Româ
nia. Impresiile frumoase căpătate în cursul acestei vizite și senti
mentele de profundă prietenie nutrite de poporul român față de 
poporul chinez îmi vor râmine întotdeauna în memorie.

Urez ptxjsperltate și înflorire Republicii Socialiste România.
Să trăiască veșnic prietenia chino-română.
Vă urez multă sănătate și viață lungă.

II XIANNIAN
Președintele Republicii Populare Chineze

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar penerol al Partidului Comunist Român

Președintele Republicii Socialiste România
rog să-mi permiteți să adresez mulțumiri cordiale Comite- 
- • • Partidului Comunist Român ți dumneavoastră

Vă_____ _
tulul Central al ________ _______
personal pentru felicitările și bunele urări transmise cu prilejul 
alegerii mele ca secretar general al Comitetului Central al Parti- 
dului Popular Revoluționar MonsoL

îmi exprim convingerea că relațiile de prietenie dintre Parti
dul Popul.r Revoluționar Mongol $i Partidul Comunist Român, 
dintre Republica Populari Mangoli si Republica Socialistă România 
ee vor deavolta si pe mal departe, in tntereaiU popoarelor noastre, 
spre binele tntArtrli în tot mai mare masuri a unltăpi țărilor to- 
eialiste. picii și prieteniei intre popoare.

Folosesc această ocaxie pentru a vă ura mari succese in vasta 
dumneavoastră activitate consacrat*  bunăstării poporului frate 
român, triumfului cauxei aociallsmului.

• Emisia continuă: PATRIA — 
): 11,45; 14.30; 17; 19.30, MELO
DIA — S: 11.15: 13.30; 15,45: 1«; 
a».
• Surorile: VICTORIA - 9: 11,15; 
13,3®: 15.45: î«: W>. EXCELSIOR — 
•; 11.W; 13,39; 15,45; U: 20. FLA
MURA — 9; 11; 13,15; 15,30; 17,45: 
20.
• Salutări de la Agîgea: FLO-
REASCA — 8; 11: 13,15; 15,30;
17,45; 20. GRIVITA — 9; 11,15: 
13.30: 15.45; 19; 20.
• Buletin de București: TIM

JAMBIN BATMUNH
Secretar general a! Comitetului Centrat 

el partidului Popular Revoluționar Mongol 
Președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Populare Mongole

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România
Deosebit de sensibil la mesajul do felicitări și urări pe care 

dumneavpăstrâ ați binevoit să mi-l trimiteți cu ocazia sărbătorii 
noastre naționale, țin să vă exprim, In numele poporului taotomez, 
al guvernului său și al meu personal, cele mai vii și sincere mul
țumiri.

La rîndul meu. vă adresez cele mai bune urări do fericire per
sonal. de prosperitate poporului țârii dumneavoastră și de întărire 
a relațiilor bilaterale.

MANUEL PINTO DA COSTA
Președintele Republicii Democratice

Sa.o Târnă și Principe

Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republica Socialista România

în numele guvernului și poporului Singapore*  $î al meu per- 
tonaU vă mulțumesc pentru amabilul mesaj de felicitare transmis 
cu ocazia sărbătoririi Zilei naționale a Republicii Singapore.

C.V. DEVAN NAIR
Președintele Republicii Singapore

TEMELII TRAINICE
(Urmare din pag. I) 

patru decenii oare au trecu: 
de atunci. Cu deosebire, odată 
cu Congresul al iX-lea al 
partidului, cind in funcția su
premă de secretar general a 
fost ales tovarășul Nicolae 
CoAușeacu. eu aproape douâ 
decenii in urmă inaugurin- 
du-se ceea ce eu dreap
tă mindrie numim ..Epoca 
Ceaușescu", cea mai rodnică 
epocă din întreaga noastră is
torie. Niciodată ca In acești 
ani nu am obținut succese mai 
mart, nu ne-am realizat mai 
direct și eficient aspirațiile, 
dorințele, niciodată idealurile 
de progres și libertate nu 
și-au aflat un contur mai am
plu in realitate, în ceea ce am 
știut, am vrut șt am putut să 
realizăm.

Perspectiva istorică deschisă 
de actul revoluționar de la 23 
August 1944 și-a dovedit ade
vărata măsură in ceea ce pri
vește ridicarea vieții poporului 
și a țârii pe trepte mereu mai 
malte de civilizație și bună
stare cu deosebire în perioada 
oare a trecut de la Congresul 
ai ix-lea. Creșterile calitative 
doWndite în această etapă 
sint spectaculoase, procesul 
general do perfecționare a 
activității economico-sociale 
luind o amploare fără prece
dent și câpfitind un ritm tre
pidant. S-a lărgit $i adlncit 
cadrul democrației muncito
rești, revoluționare în care po
porul român își hotărăște sin
gur destinele. î$i spune cuvîn- 
tul decisiv asupra vieții lui, 
asupra rezolvării problemelor 
țării. Din inițiativa și sub în
drumarea nemijlocită, perma
nentă a secretarului general al 
partidului s-a adoptat o amplă 
suită do măsuri vlzind îmbu
nătățirea calitativă a muncii 
în toate domeniile de activi
tate. programele adoptate de 
congresele și conferințele 

le Republicii Cooperatiste Gu
yana ;

Jorge Salvador Blanco, pre
ședintele Republicii Domini
cane ;

E.M.S. Namboodiripad, se
cretar general al Partidului 
Comunist din India (Marxist):

Comitetul Central al Parti
dului Comunist din Insula 
Reunion :

Oliver Tambo, președintele 
Congresului Național African;

Manuel Mora Valverde, se
cretarul general al Partidului 
Avangarda Populară;

Comitetul Central a! Parti
dului Comunist Luxembur
ghez ;

Marko Mazeland, președin
tele Partidului Pacifist Socia
list din Olanda ;

îlias îliou, președintele E.D.A. 
— Grecia ;

Alvaro Montero Mejia, se
cretar general al Partidului 
Socialist Costarican ;

General Kriangsak Cho- 
manan, președintele Partidu
lui Democrației Naționale — 
Thailanda ;

David Stell, liderul Partidu
lui Liberal din Marea Brita- 
nie î

Comitetul Executiv al Parti

partidului marcând de fiecare 
dată o etapă superioară tn 
procesul ie făurire a societă
ții aocialls’.e multilateral dez
voltate și înaintare spre co
munism. Suflul înnoitor im
primat de tovarășul Nlcolae 
C ea u șes cu in toate sectoarele 
activității economico-aoeiak' 
se reflectă în preocupările mai 
Stârnitoare privind valorifica
rea mai eficientă a resurselor 
materiale și umane de care 
dispunem, in perfecționarea 
pregătirii oamenilor pentru o 
muncă la un nivel calitativ 
mai înalt, pentru promovarea 
fermă a noului in muncă, gin- 
dire și Viață, pentru asimila
rea și punerea in practică a 
cuceririlor revoluțiilor știînti- 
fico-tehnioe contemporane. 
Calitatea superioară și noul 
revoluționar au devenit em
blemele gindurilor și faptelor 
noastre, factor oa:aiiza:or pen
tru înfăptuirea In cele mai 
bune condiții a sarcinilor ce 
ne revin, a sarcinilor înscrise 
in Programul partidului.

Așa cum arăta secretarul 
general al partidului nostru de 
la Înalta tribună a Sesiun i 
solemne consacrate aniverr 
«Arii împlinirii a 40 de ani de 
la înfăptuirea actului revo
luționar do la 23 August 1944, 
„Intrăm in cel de-al 5-lea 
deceniu al dezvoltării noastre 
libere, socialiste, avind în 
față o perspectivă clară, lu
minoasă. tn cel de-al 5-4ca 
deceniu va trebui să punem 
in centrul activității consoli
darea tuturor realizărilor de 
pîhâ acum, întărirea poziții
lor României de țară socia
listă mediu dezvoltata și tre
cerea ei intr-un stadiu nou, 
superior — cel de țară socia
listă dezvoltată”.

Tot ceea ce am înfăptuit a 
fost dobîndit ca urmare a 
clarviziunii și spiritului știin
țific care definesc politica 
partidului, înțelepciunii și spi

dului Comunist din Marea Bri
tanic ;

Aii Vata, secretar general ; 
Comitetul Central al Parti

dului Comunist din Grecia j
Comitetul Central al Parti

dului Comunist din Venezuela;
Umberto Barulli. secretar 

general ;
Clodomiro Almeyda. secre

tar general al Partidului So
cialist din Chile;

Hernan Del Canto, secretar 
cu problemele internaționale 
al Partidului Socialist din 
Chile ;

Dr. Vassos Lyssarides, pre
ședintele Partidului Socialist 
din Cipru EDEK ;

Md. Zahir Khan, președinte
le Partidului Național Repu
blican — Bangladesh;

Comitetul Central al Parti
dului Comunist din Canada ;

Comitetul Central al Parti
dului Poporului din Panama ;

Dr. Victor Granda Aguilar, 
secretar general al Comitetu
lui Central al Partidului 
Socialist Revoluționar Ecua
dorian ;

Victor Shemtov, secretar ge
neral al Partidului Muncito
resc Unii — MAP AM — Israel.

AGENDA

Miercuri. tovarășul Stefan 
Andrei, ministrul afacerilor ex
terne, a primit pe ambasadorul 
James Goodby, șeful delegației 
S.ILA. la Conferința de la 
Stockholm pentru măsuri de în
credere și securitate și pentru 
dezarmare in Europa, aflat in 
țara noastră pentru consultări.

Au fost abordate probleme 
privind necesitatea intensificării 
eforturilor pentru încheierea cu 
succes a conferinței, care sâ 
ducă la creșterea încrederii in
tre statele participante, la întă
rirea securității lor și la pre
gătirea oondițiilor pentru tre
cerea la dezarmare, in primul 
rînd nucleară, in Europa și in 
lume.

Prin Decret prezidențial, to
varășul Gheorghe Arsen e a 
fost numit in calitatea de am
basador extraordinar și pleni
potențiar al Republicii Socialis
te România în Republica Tu
nisian â.

Cu prilejul celei de-a 40-a ani
versări a Insurecției naționale 
slovace, ambasadorul R. S. 
Cehoslovace la București, Jan 
Papp. a oferit, miercuri la 
amiază, un cocteil.

Miercuri a avut loc, în Ca
pitală, cu prilejul Zilei naționa
le a Jamahiriei Arabe Libiene 
Populare Socialiste, o manifes
tare culturală organizată de 
Institutul român pentru relațiile 
culturale cu străinătatea.

Tn perioada 16—30 august a.c., 
o delegație a ziarului „Guana
ming Ribaort din R.P. Chineză, 
condusă de Liu Aizhi, prim re
dactor șef adjunct, a efectuat 
o vizită în țara noastră la in
vitația ziarului ..România 
liberă* *'.

în timpul șederii în țara 
noastră, delegația de ziariști 
chinezi a participat la festivi
tățile prilejuite de aniversarea 
a 40 de ani de la actul istoric 
de lâ 23 August 1944. De ase
menea. delegația a purtat con
vorbiri și a vizitat obiective in
dustriale, agricole șl social-cul
turale în Capitală, precum și in 
județele Vrencea, Ialomița. 
Constanța.

Delegația de îiariștî chinezi a 
fost primită de tovarășul Petru 
Enache. membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar ai CC. al P.C.R.

ritului patriotic proprii activi
tății secretarului sâu general. 
Dramul deschis de 23 August 
1944 a fost și a rămas un 
drum de cea mai largă per
spectivă istorică, realizările 
noastre, ale celor de astăzi, a- 
dăugindu-se la cele obținute 
prin munca generațiilor care 
ne-au precedat, noi înșine 
fiind chemați prin datoria pe 
care o avem față de patrie și 
popor de a adăuga tezaurului 
avuției naționale noi și noi 
realizări, prin muncă si crea
ție. prin angajament total față 
de interesele vitale ale Româ
niei și poporului român. Ca 
întotdeauna ceea ce decide 
succesul măreței ooere oe care 
o înfăptuim constă in unitatea 
noastră, in unitatea de monolit 
a întregului popor in jurul 
partidului, al secretarului sâu 
genera’.. Toți cetățenii patriei 
socialiste tineri si ma: virst- 
aici. muncitori, țărani, intelec
tuali, fără deosebire de națio
nalitate. sintem hotărî tf să fa
cem totul oentru binele țăni. 
pentru binele oostru. fâcînd 
din cauza partidului cauza su
premă a vieții noastre, de aici 
emanind înfăptuirea tuturor 
aspirațiilor și idealurilor 
noastre.

La a 46-a aniversare a 
libertății noastre. intr-un 
gînd și un sentiment, însemne 
ale voinței și botâririi una
nime, toți fiii României socia
liste ne-am reînnoit fegâmîntul 
solemn de a sluji patria socia
listă. ducind mai departe tra
dițiile glorioase ale luptei re
voluționare, ale muncii pentru 
țară, astfel îneît victoriile 
muncii și creației in România 
să se îmbogățească mereu, ri- 
diemd țara pe noi culmi de ci
vilizație și progres, punînd o 
temelie și mai trainică la edi
ficiul libertății și demnității ei 
— edificiul socialismului și 
comunismului în România.

Expoziția „Dezvoltarea economica și socială a României"

MARILE VOCAȚII CONSTRUCTIVE ALE MODERNEI
INDUSTRII SOCIALISTE ROMÂNEȘTI

9
Elocvent pentru dinamismul 

fără precedent ai industriei con
structoare de mașini din țara 
noastră in ultimele patru dece
nii este și faptul că in prezent 
într-o singură zi se realizează 
întreaga producție industrială a 
acestei ramuri din anul 1945. în 
acești 40 de ani. intr-o perioadă, 
așadar, relativ scurtă. România 
nu numai că iși asigură în cea 
mai mare parte prin forțe pro
prii necesarul de mașini, utila
je, instalații și echipamente, dar 
la multe din produsele de bază 
ale industriei constructoare de 
mașini țara noastră se numără 
printre cei mai solicitați și apre- 
ciați exportatori pe piața mon
dială.

— Pentru a vâ da și mai bine 
seama de dezvoltarea extraordi
nară a acestei ramuri, este sufi
cient să vă spun că realizăm în 
prezent o producție de mașini- 
unelte de peste 1 200 de ori mai 
mare decît in 1950. și de 25 de 
ori superioară anului 1965 — ne 
informează tînărul inginer Ion 
Grigore, reprezentantul M.I.C.M. 
Sau. un alt exemplu. După cum 
este bine știut, înainte de 1944 
practic întregul necesar de uti
laj petrolier al țării provenea 
din import. în timp ce în pre
zent ocupăm locul ÎI in lume 
ca exportatori de astfel de uti
laje și locul III in lume ca 
producători.

Ne numărăm, de asemenea, 
printre puținele țâri din lume 
capabile sâ realizeze avioane de 
transport mari, de tipul ROM-

Sistemul de dispecerisare, control și. dirijare' a circulației pe 
Canalul Dunâre-Marea Neagră — realizare de prestigiu a specia

liștilor Institutului de cercetări electronice

AUTOTURISMUL ROMÂNESC
Autoturismul este prezent la 

expoziția „Dezvoltarea econo
mica și sociala a României” cu 
produsele prestigioaselor firme 
„Dacia” și „Olteit”. Despre au
toturismele purtind binecu
noscuta marcă Dacia, tovarășul 
Nfcolae Constantin. reprezen
tantul întreprinderii piteștene, 
ne-a spus :

„Această prezentare fim rea
lizat-o incercînd să eviden
țiem tradiția cișxigatâ deja de 
către no; in construcția oe 
mașini, lucru pentru care am 
expus autoturismul cu nr. 1. 
realizat la 2 august 1968. au
toturismul Dacia 1310 modelul 
anul i960. Dacia 1310 standard, 
purtind numărul de fabrica
ție 900 000. realizată in anul 
1964. precum și Dacia viitoru
lui. modelul de Dacie 1318 al a- 
nului 1983, De fapt, in expozi
ție mai sint prezente Dacia 1310 
Sport coupe : Dacia breack in 
variantă sanitară : Dacia 1304
— produs de concepție proprie
— camionetă, in trei varianta, 
precum și Dacia echipată cu 
motor prototip Diesel de 1570 
cmc.
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BAC. elicoptere, nave fluviale 
și maritime, echipament energe
tic, și multe, mulre alte pr-oduse 
de complexitate tehnică deose
bită. comparabile prin perfor
manțe cu cele mai bune produ
se de acest lei fabricate în 
lume. 4

Pregnant reliefate în expozi
ție sint și realizările de excep
ție ale industriei electronice și 
electrotehnice — subramuri de 
vîrf ale industriei noastre, cu 
contribuție decisivă la promo
varea progresului tehnic jn 
întreaga economie.

— Facem față in prezent ori
căror solicitări ale economiei 
naționale, precizează inginerul 
Ion Militară, reprezentant al 
M.I.M.U.E.E. Și, totodată, conse
cință directă a calităților deose
bite ale produselor noastre sin- 
tem tot mai solicitați la export, 
practic aproape toate unitățile 
din cadrul ministerului nostru 
fiind prezente cu numeroase 
produse pe piața externă. De
altfel, comparativ cu 1950, in a- 
cest an exportul de mașini- 
unelte și produse de electroteh
nică și electronică a crescut de 
300 de ori, această cifră relie- 
fînd o dată in plus iscusința 
specialiștilor noștri, capacitatea 
lor de a conferi un grad ridicat 
de tehnicitate și calitate, de 
competitivitate deosebită pro
duselor cu marca „Made in 
Romania”, din ce in ce mai 
solicitate, mal apreciate, în pes
te 100 de țări din întreaga lume.

Dacia 1300 standard model 
1984 se caracterizează prin- 
tr-un număr mare de îmbunătă
țiri, fiind echipată cu dublu 
circuit de frînare. grup motor 
ventilator de răcire, radîocase- 
tofon. ceasuri pentru tempera
tura apei și uleiului, comandă 
de faruri de la bord, precum 
și o noutate : temporizatorul 
ștergătoa celor do parbriz. La 
exterior, mașina este echipată 
cu ștergâtoare parbriz pe con.

Dacia 1310 model 1985 are ur
mătoarele îmbunătățiri : plan
șa bord este restilizată, cu 
comenzi funcționale, sistem de 
aerisire a habitatului : scaune 
resttlizate. tapițate cu ma
teriale noi t mochetă prefor- 
matâ : acestea in te privește 
habitatul» iar in ce privește mo
torul este echipată cu un mo
tor de 1 400 cmc și cu o cutie 
de viteze cu cinci trepte de 
mers înainte, la care se adaugă 
circuitul de trinare asista*,  prin- 
tr-un sistem by-passe (circuit 
suplimentar de securitate}. O 
altă noutate o constituie dota
rea cu flascurL realizate din 
masă plastică, ornamente exte

rioare. streașină lungă, spoiler 
față cu lămpi de semnalizare 
și poziție incorporablle, ca și e- 
chiparea cu lămpi de poziție 
tip Lucas”.

Noul autoturism românesc 
de mic litraj ..011011“ este pre
zent la expoziție prin 7 mode
le. două de transport persoane, 
două pentru transport mărfuri, 
precum și variante cu motor 
de 1 299 cmc și cutie de vite
ză cu cinci trepte. ..Aceste au
toturisme. ne spune tox-arășul 
Alexandra Bălăuță. de la în
treprinderea producătoare din 
Craiova, sint modelele care deja 
au confirmat pe șoselele națio
nale si internaționale calitățile 
deosebite ale acestui nou auto
turism românesc. Ca o noutate 
este prezentat in cadru! acestei 
expoziții modelul antrepriză 
pentru transportul de marfă, 
care este un autoturism dotat 
cu un motor de î 2*9  cmc și 5 
viteze de mers înainte”.

Realizate in diverse variante 
constructive, cu un design mo
dern și cu îmbunătățiri ale 
performantelor funcționale deo
sebite. autoturismele prezen

PURI NOI — »; 11; 134» î 15»; 
17.45; 20.
• Tinerețea patriei, tinerețea 
noastră: COTROCENI - 15: Eva
darea — 17.15; 19.30.
• Ca-n filme: PACEA — 15.30;
17.35; 19.30.
• Nemnritorii: VOLGA — 9:
11.15: 13.30: 15.45: 13: *0
• Proba de microfon: VIITO
RUL — 15.30; 17.30; 19.30.
• Acțiunea Autoburu!: MIORIȚA 
— 9: 11.15: 13.30; 15.45; t»; ».
• Șapte băieți și o ștrengărită: 
FLACARA — 15.30: 17.30; 19,30.
• Actorul și sălbaticii: PRO
GRESUL — 15 40; 19.
• Vrăjitorul din Oz: DOTNA — 
9; 10,45; 12.30; Ultimul cartuș — 
16; 13: 20.

• Ani «rolei: GLORIA — W.45;
Cobra se întoarce — 9; 11,15;
13.30: 15.30: 17.45: GRADINA GLO
RIA — Î0.30.
• Cuscrii: STUDIO — 18; 12; 14; 
18; *0.
• Cineva ca tine: SALA MICA
A PALATULUI R.S.R. — 17.15;
tt.
• Prindeți și neutralizați: BUCU
REȘTI — 9; 11; 13J5; 15J0; 17,45; 
Î0.
• Detașamentul misiune specială: 
CENTRAL — 9: 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 30.
• Strada Hanovra: SCALA — 9; 
11.15: 13.30: 15,45; 10: 20.
• Șeherezada: LUCEAFĂRUL — 
9; 11.15; 13,30; 15.45; 13: 20.

Evident, locul fruntaș ocupat de țara noastră 
in producția și exportul de uti'âje petrolie
re n-ar fi posibil fără o permanentă racor
dare la nou a producătorilor români de 
astfel de utilaje. O realizare recentă, unanim 
apreciată de beneficiarii din țară și de peste 
hotare este și instala fia de foraj F 200 EC.

(stingă)

Turboreactorul cu dublu flux birotor de țip 
SPEY-512-14 DW — produs de inaltă com
plexitate tehnologică al industriei romanești 

(dreapta)

INDICATORI SINTETICI Al IMPRESIONANTEI DEZVOLTĂRI A INDUSTRII
LOR CONSTRUCTOARE DE MAȘINI, AGREGATE SI ECHIPAMENTE ELEC

TRONICE Șl ELECTROTEHNICE
• dac» in 1M9 se realizau 8,3 milioane rulmenți in 17 tipuri, in 1985 producția 

ajunsese la 13.5 milioane rulmenți, in prezent tabricindu-se 116 milioane rulmenți in 4 709 
tipuri ;

• 60 la șuti din producția de rulmenți se exportă in 7# de țări ;
• de la 35 locomotive cu aburi fabricate in 1950. și respectiv 65 locomotive Diesel 

electrice in 1985. s-a ajuns la o producție de 205 locomotive electrice. Diesel electrice șl 
Diesel hidraulice, din care 146 se exportă, beneficiari ai locomotivelor românești fiind 26 
de țări;

• numai in acest cincinal, in întreprinderile constructoare de mațini-unelte, electro
tehnică și electronică s-au asimilat și introdus in fabricație 15 550 produse noi și moderni- 
Mte. de peste 3 ori mai mult decît in întregul cincinal 1966—1970. In Întreprinderile 
constructoare de mașini s-au aplicat in producție în aceeași perioadă Î490 tehnologii 
noi, mecanizări și automatizări :

• 1 kg de metal folosit pentru fabricarea aparaturii de măsură șl control valora, 
in 1965, 280 de lei, iar astăzi același kilogram de metal este de 4 ori mai bine valorificat;

• in 1965, 90 la sută din componentele electronice fabricate se roloseau pentru bunuri 
de larg consum și numai 10 la sută in industrie ; in prezent, 37 la sută din componentele 
electronice se utilizează pentru automatizări și tehnică de calcul. 15 la sută pentru bunuri 
de larg consum. 13 la sută la tracțiunea electrică și instalații de foraj, II ia sută constituie 
export direct, 8 la sută sini folosite de industria auto, 16 la sută avind diverse alte 
destinații t

• in 1965 puterea maximă unitari a turbinelor cu aburi fabricate era de 60 MW, 
Iar puterea totali a turbinelor produse era de 50*  MW. Astăzi fabricăm turbine de 330 MW. 
puterea totală a turbinelor realizate in acest an fiind de 7 150 MW ;

• dacă in 1965 importam 60 la sută din necesarul de mașlni-imelte. in prezent 
Industria romănească asigură 90 Ia sută din masinile-unelte necesare, in acest an reali- 
zinclu-se o producție de mașlni-unelte de peste 1290 ori mai mare decît in 1950 ți de 25 
de ori superioară anului 1965.

- TRADIȚIE Șl NOUTATE

tate de cele două întreprinde
ri românești producătoare de 
autoturisme se bucură de a- 
tenția și binemeritata apre
ciere din partea miilor dc vizi
tatori ai expoziției, oonfirmind 
prestigiul de care se bucură 
deja tradiționala industrie con

• Compania a șaptea sub clar de 
luni: CAPITOL — 8.45; 11; 13.15; 
15.30; 17,45: 19,45; GRADINA CA
PITOL — 20.30.
• Roiul: FESTIVAL — »: 11,15; 
13.30; 15,45: l«; 30,15.
• După legile vremii de rteboi: 
BUZESTI — 15; 17: 13.
— DACIA — 0; 11,15; 13,30 î 15.45; 
18; 20.

TV_____
15.00 Telex. 15.05 Omul șî sănă

tatea. Dialog cu telespectatorii. 
15,20 Studioul tineretului. 16,20

structoare de autoturisme din 
țara noastră.

Grupaj realizat de 
EMIL STANCIU șt 

CRISTIAN DUMITRESCU 
Foto : VALER1U TANASOF

Ecran de vacanță — desene ani
mate. 20.00 Telejurnal (parțial co
lor). 20,20 40 de ani de istorie 
nouă (color). Reportaj realizat la 
Expoziția ..Dezvoltarea economică 
și socială a României". 20,55 sub 
steaua comunistului destin — cîn- 
tece patriotice și revoluționare. 
20.45 Ctitorii cu care ne mîndrim. 
Șantierul — școală a muncii șl 
educației revoluționare. Șantierul 
național al tineretului de la Mo- 
tru. 21,95 Film serial pentru ti
neret (color): „Eroii nu au 
vîrstă*.  21.55 Revista literar-artis- 
tică TV. Literatura și arta glorio- | 
sului August românesc: Teatrul. î 
22,29 Telejurnal (parțial color).



STIRINOTECOMENTARIISTIRINOTECOMENTĂRIISTIRINOTECOMENTARII

Mărețelor realizări ale poporului român, activității neobosite 
a președintelui Nicolae Ceaușescu în favoarea păcii și înțelegerii 

între popoare — unanimă recunoaștere și prețuire
Ample comentarii ale presei internaționale consacrate României, cu ocazia celei de-a 40-a aniversări 

a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă

Presa de peste hotare consacră, în continuare, spații largi României socialiste. reliefînd 
semnificația marii sărbători naționale a poporului român — a 40-a aniversare a revoluției de eli
berare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă — amplele prefaceri revoluționare 
care au avut loc în țara noastră in anii edificării noii societăți.

în mod deosebit sint relevate strălucitele realizări, avîntul fără precedent al activității 
poporului român în toate domeniile in perioada cea mai fertilă a evoluției ascendente a Româ
niei — aceea de după anul 1965, de cînd destinele patriei noastre au fost încredințate tovarășului 
Nicolae Ceaușescu.

în articole .și comentarii ample, dedicate operei șî concepției tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
sint puse în lumină, coordonatele majore ale politicii interne și externe a patriei noastre, luările 
de poziție constructive și principiale ale conducătorului partidului și statului nostru în problemele 
cardinale ale fumii contemporane, inițiativele in domeniul dezarmării, colaborării și păcii, de
mersurile sale statornice pentru făurirea unei lumi mai bune și mai drepte.

Manifestări consacrate
marii sărbători naționale 

a poporului român
Tn numeroase țări ale lumii continuă manifestările omagiale 

consacrate celei de-a 40-a aniversări a revoluției de eliberare 
socială și națională, antifascistă și antiimperialistă de la 23 
August 1944.

în continuarea relatărilor pri
vind marile succese obținute de 
oamenii muncii din țara noas
tră în cinstea celei de-a 40-a 
aniversări a revoluției de eli
berare socială( și națională, 
antifascistă si antiimperialistă, 
ziarul sdvietic ,,Pravda44 a in
format despre activitatea orca
nelor și organizațiile Partidului 
Comunist Român privind gene
ralizarea experidntei avansate. 
Se subliniază că în această ac
tivitate se pornește de la fap
tul câ procesul continuu de în
noire socialistă cere selecționa
rea atentă a cadrelor și studie
rea . tiituror realizărilor. Orga
nizațiile Partidului Comunist 
Română scrie ziarul, acționează 
astfel incit experiența avansa
tă dev^ie un bun al maselor; 
ele organizează întîlniri cu 
fruntașa în mutică,. simpozioane 
cu pafc-ticiparea specialiștilor 
etc. i ’

Acelad ziar a relatat despre 
măsurile, luate în țara noastră 
pentru siatisțacerca necesităților 
de energie ale economiei na
ționale lipmâncști. Relatarea a 
fost însoțită de o foftografie în- 
fățișînd laboratorul Institutului 
de cercetjări și proiectări elec
trotehnic^ din București.

Ziarul juPravda" a informat, 
de asemertea. despre atenția 
care se acordă în România pro
tecției meciului îrițonjurător. 
Centrele știiințifice ’românești, 
scrie zjprull pun la punct apa
rate cu ajutprul cărora se poa
te preîntimi u 
rîurilor, a ____ ___  - _____
Se menționează că, reefent, îi 
diferite regitini din România a

■na poluarea» apelor 
ticurilor, a aerului.

în 
,_____ , _____ ___ ________ au
fost instalatei aparate /originale 
românești c$xe înregistrează 
gradul de poluare a atmosferei.

„EeonomicesM aia Gazeta" 
(U.R.S.S.). la ijubrica rezervată 
realităților din țările socialiste, 
a inserat un articol în care evi
dențiază succese obținute de 
oamenii muncii din tara noas
tră, subliniind că ele constituie 
rezultatul muncii pline de abne
gație poporului român pe ca
lea transformării socialiste a 
tării, ți articol sint citate date 
privind^ colaborarea româno-so- 
vietică în diferite sfere ale ac
tivități? economice.

în încheiere, se subliniază că 
un impels puternic pentru co
laborarea sovieto-română a fost 
dat de convorbirile sovieto-ro- 
mâne kq cel mai - înalt nivel, 
care au avut loc, la Moscova, 
la începiMUfl lui iunie 1984.

în editorialul „Amplu avînt ‘ 
publicația sovietică „Soțialisti- 
ceskaia , Industria" a prezentat 
condițiile istorice în care Româ
nia a înfăptuit actul revoluțio
nar din August 1944, participa
rea ei Ja-războiul antifascist, re
zultatele obținute în toate do
meniile de ( activitate de țara 
noastră, activitatea ei în cadrul 
C.A-E.3L, ccftaborarea româno- 
soviețică, stibjiniindu-se, în 
content, irnplprtjanța deosebită a 
convorbirilor, la nivel înalt din
tre tovarășii Njcolac Ceaușescu 
și Konstantin Cernenko. pentru 
dezvoltarea in continuare a rela
țiilor dintre cele două țări.

Același ziar a publicat un ar
ticol înfățișind dezvoltarea uzi
nei. „Electromagnetica" și pro
dusele realizate pentru .Uniunea' 
Sovietică. în cadrul rubricii 
„Cifre ,și fapte44 au fost inse
rate date ilustrative privind 
dezvoltarea economiei Româ
niei.

I^a rubrica „Din țările fră- 
țești-4 ziarul „Sovetskaia Rossia" 
a informat despre succesele oa
menilor munci i dc la uzina 
„Ceahlăul44. din Piatra Neamț, 
realizate în cinstea marii săr
bători naționale a poporului 
rOmân.

Sub titlul .,40 de ani ai Româ
niei noi44, revista sovietică 
„Mejdunarodnaia Jizni" pre
zintă condițiile istorice în care 
a fost înfăptuit actul istoric dc 
la 23 August, din România, pre
cum și mărețele realizări ale 
poporului român din anii con
strucției socialiste.

Spații largi sînt acordate, în 
articol, dezvoltării colaborării 
dintre U.R.S.S. si România atit 
pe plan bilateral, cît și în ca
drul unor organizații interna
ționale, . reliefîndu-se că recen
tele convorbiri, de la. Moscova, 
dintre tovarășii Konstantin 
Cernenko și Nicolae Ceaușescu 
constituie un nou moment, de 
însemnătate deosebită, în întă
rirea prieteniei și colaborării 
româno-so vi etice.

Prezentînd note de drupt din 
România, revista sovietică 
„Novoe Vremea" evidențiază 
condițiile interne și internațio
nale ale actului istoric de la 23 
August 1944. Se subliniază că, 
acum 40 de ani, forțele patrio
tice din România, in frunte cu 
partidul comunist, au înfăptuit

revoluția de eliberare socială și 
națională, antifascistă și antiim
perialistă. Aceasta a deschis po
porului român calea spre trans
formarea democratică și socia
lă a patriei. Revista prezintă, în 
continuare, hidrocentrala Cos- 
tești-Stînca. rod al colaborării 
româno-sovietice, evidențiind 
importanța acestui obiectiv 
energetic.

Mijloacele de informare în 
masă din Cuba au acordat spa
ții largi relatărilor consacrate 
zilei de 23 August, manifestări
lor centrale care au avut loc in 
capitala țării noastre cu prile
jul marii sărbători naționale a 
poporului român. Au fost rele
vate succesele dobîndite de 
România, îndeosebi in ultimele 
două decenii, de cînd destinele 
patriei sînt încredințate tova
rășului Nicolae Ceatișescu.

Referindu-se la programele de 
dezvoltare viitoare a Româ
niei, cotidianul „Granma*  
subliniat: „în conformitate cu 
indicațiile și orientările trasate 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
planurile de dezvoltare au ca 
obiective fundamentale lărgirea 
bazei proprii de materii prime 
și energetice, dezvoltarea inten
sivă a agriculturii. reducerea 
consumurilor de materiale, creș
terea eficienței economice în 
toate sectoarele de activitate".

La rîndul său, ziarul „Juven- 
tud Rebelele" a relevat că, „în 
prezent. România se află intre 
națiunile care au cunoscut o 
dezvoltare rapidă a industriei în 
domenii inexistente în trecut. 
Poporul român luptă pentru so
cialism. convins de justețea și 
superioritatea acestuia44.

Ziarul „Los Trabajadores" 
evidențiază că, „în 40 de ani. 
România a obținut succese re
marcabile, reflectate, în cadrul 
Expoziției -«Dezvoltarea econo
mică și socială a României»". 
Ziarul subliniază că „cele mai 
mari succese au fost obținute 
în ultimele două decenii. de 
cind Ia conducerea partidului și 
a țării se află secretarul gene
ral al Partidului Comunist Ro
mân. președintele Republicii 
Socialiste România. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, care a fost 
propus la Plenara C.C. al P.C.R., 
dip luna iunie, să fie reales în 
funcția de secretar general al 
partidului44.

Radioul și televiziunea cuba
neză au transmis emisiuni 
care au fost prezentate 
despre dezvoltarea economiei și 
realizările deosebite în con- 
strucția socialismului în patria , cunosc o dezvoltare ascenden- 
noastră, creșterea impetuoasă a 
nivelului de trai material și spi
ritual al oamenilor muncii.

Ziarele centrale vietnameze 
au publicat numeroase .articole 
referitoare la succesele obținu
te de poporul român în ultime
le patru decenii. Cotidienele 
„Nhan Dan" și „Quan Doi Nhan 
Dan44 au inserat editoriale con
sacrate gloriosului jubileu al 
poporului român.

Poporul român și poporul 
’vietnamez — scrie „Nhan Dan"

— sînt de multă vreme legate 
prin prietenie frățească si co
laborare multilaterală. Aceste 
relații se dezvoltă și se întăresc 
pe baza convorbirilor și a do
cumentelor- semnate la cel mai 
înalt nivel. Ne exprimăm înal
ta prețuire și recunoștința veș
nică pentru ajutorul și spriji
nul prețios pe care partidul, 
guvernul și poporul frate ro
mân le-au acordat operei re
voluționare a poporului nostru, 
se spune in articol. Poporul 
vietnamez este hoțărît să facă 
totul pentru întărirea si dezvol
tarea relațiilor de solidaritate, 
prietenie și colaborare dintre 
cele două partide, țări și po
poare — scrie „Nhan Dan". 
..împărtășim bucuria poporului 
frate român și ii urăm sincer, 
ca. sub conducerea Partidului 
Comunist Român, în frunte cu 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. să 
obțină noi victorii, si mâi mari, 
în activitatea de edificare a so
cialismului44 — se arată în în
cheierea articolului.

„Quan Doi Nhan Dan" și
„Hanoi Moi" au publicat artico
le referitoare la succesele ob
ținute de poporul român în ul
timii ani. Radioul și Televiziu
nea din Vietnam au prezentat 
emisiuni consacrate României.

Revista „Tap Chi Gong San", 
din Vietnam, a publicat, în nu
mărul său din luna august, ar- 
ticolul intitulat. „Industria și 
agricultura românească în anii 
puterii populare44. Sint prezen
tate cititorilor vietnamezi reali
zările poporului român, în anii 
construcției socialiste, in edifi
carea unei industrii moderne și 
a unei agriculturi ■ de înalt 
randament. In final este expri
mată dorința și hotărîrea „de 
a milita pentru ca relațiile de

a

prietenie și cooperare între 
Vietnam și România să se dez
volte necontenit44.

Sub titlul „România — mani
festări populare cu prile
jul aniversării șilei naționale. 
Ceaușescu se pronunță pentru 
desființarea N.A-.T.O. și a Pac
tului de la Varșovia44, cotidia
nul „Wiener Zeitung" a rela
tat. pe larg, despre parada mi
litară și demonstrația oameni
lor muncii din București, sub
liniind câ masele de manifes- 
tanți l-au ovaționat îndelung 
pe conducătorul partidului și 
statului român. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Ziarul a in
format, de asemenea. despre 
înalții oaspeți de peste hotare 
prezenți la festivitățile de la 
București și despre numeroase
le mesaje de felicitare adresate 
de șefi de stat tovarășului 
Nicolae Ceaușescu.

„în cadril! unei sesiuni 
solemne — conchide ziarul 
—, președintele Ceaușescu s-a 
pronunțat pentru desființarea 
alianțelor militare N.A.T.O. 
și Pactul. de la Varșovia și pen
tru ca toate statele din Balcani 
să transforme această regiune 
într-o zonă fără arme nuclea
re și fără baze militare străine44.

Publicația „Al-Jumliuriya" din 
Irak a evidențiat semnificațiile 
actului de la 23 August 1944 pe 
plan național și international și 
a procedat la o trecere în re
vistă a etapelor dezvoltării, ecor 
nomico-sociale a României, a

ticol consacrat dezvoltării in
dustriei românești. ..Modelul de 
dezvoltare industrială a Româ
niei este dinamic și suplu, des
chis permanent noului, exigen
țelor revoluției tehnico-științifiȚ 
ce contemporane și corn,petiției 
internaționale44 — apreciază pu
blicația. Se subliniază faptul că 
„realizările obținute de indus
tria națională în cursul actualu
lui cincinal dovedesc cu toată 
claritatea realismul opțiunilor 
după care se realizează pro
gresul României, ridicarea ei 
continuu și sigur în rindul ță
rilor dezvoltate44.

Posturile de radio și televiziu
ne irakiene au informat, la 
rindul lor, despre desfășurarea 
festivităților organizate la Bucu
rești in cinstea aniversării zilei 
de’ 23 August și despre parti
ciparea a numeroși șefi de stat 
și de guvern la aceste manifes
tări, ceea ce reflectă „strînsele 
relații ale României, promovate 
de președintele Nicolae 
Ceaușescu, cu statele lumii44.

Cotidianul „EI Diario Espanol" 
din Uruguay subliniază că revo
luția de eliberare socială și na
țională, antifascistă și anti impe
rialistă înscrisă cu litere de aur 
în istoria contemporană a 
României, constituie o adevărată 
piatră de hotar, deschizînd epo
ca marilor transformări de or
din politic și economic, de pro
gres social, epoca unei autentice 
independențe a țării. Victoria 
revoluției din August 19-14 a fost 
rezultatul unei lupte neîntrerup
te duse de poporul român pen
tru dobîndirea libertății naționa
le și a prosperității sociale, care 
sint factori de progres și civili
zație. Totul a fost obținut în 
urma unei lupte eroice, dusă în 
condiții • extrem de dificile, de 
masele largi populare și de for
țele patriotice. împotriva fascis
mului și a dominației hitleriste, 
ca rod al unirii tuturor forțelor 
antifasciste și democratice,. îh 
frunte cu partidul- clasei mun-

• „40 de ani ai României noi'1

• „România, sub conducerea președintelui 

Nicolae Ceaușescu, deține un loc proeminent 

intre statele lumii, fiind larg recunoscute 

preocuparea și contribuțiile ei la întărirea 

păcii, pentru stingerea focarelor de conflict"

realizărilor înfăptuite în anii de 
după eliberare. Este pusă în 
lumină politica externă de pace 
și colaborare promovată de 
România, subliniindu-so faptul 
că raporturile româno-irakiene

tă. „Președintele Nicolae 
Ceaușescu în fruntea tării a 
avut un rol decisiv în dezvol
tarea României și in ela
borarea unei strategii știin
țifice pe termen lung vizînd 
dezvoltarea economiei naționa
le și creșterea nivelului de trai 
al poporului român44 — se arată 
în articol. ..Alegerea președinte
lui Nicolae Ceaușescu în frun
tea partidului și a statului a 
avut o. influență covîrșitoare în 
impulsionarea procesului de edi
ficare și realizare a unor pro
funde și multiple transformări 
în viața societății românești44 — 
conchide articolul citind nu
meroase date ilustrative pentru 
dezvoltarea industriei, agricul
turii, înVățămîntului și culturii, 
pentru ridicarea nivelului de 
trai material și spiritual al ma
selor. Totodată, este reliefat 
faptul că „România, sub condu
cerea președintelui Nicolae
Ceaușescu, deține un loc proe
minent intre statele lumii, fiind 
larg cunoscute preocuparea și 
contribuțiile ei la întărirea pă
cii, pentru stingerea focarelor 
de conflict existente în nume
roase zone ale lumii44.

Evocind, la rindul său. eve
nimentul de la 23 August, sub 
titlul „Poporul român prieten 
sărbătorește cea de-a 40-a ani
versare a revoluției sale44, coti
dianul irakian „Al Thawra" 
arătă că „Revoluția de la 23 
August 1941 a avut o influență 
determinantă asupra întregii 
existente a poporului român, a 
luptei sale pentru eliberarea de 
sub dominația străină și de sub 
dictatură44, subliniind că ..actul 
de la 23 August 1944 a însem
nat încununarea luptei 
veacuri a poporului român 
realizarea independenței 
depline44. Sînt scoase în eviden
ță . importanta ieșirii României 
din războiul hîtlerist și contri
buția pe care țara noastră a 
avut-o Ia eliberarea Ungariei,: 
Cehoslovaciei și Austriei, Ia în
frângerea definitivă a Germa
niei naziste. Ziarul irakian face, 
totodată, aprecieri privind bu-' 
nele raporturi existente între 
România și Irak,, arătînd că 
acestea cunosc o amplă dezvol
tare. în interesul ambelor
popoare.

Cotidianul „Al-Irak" a publi
cat, de asemenea, un amplu ar-

de 
și 

sale

citoare — relevă cotidianul, 
precizind : „Ș-au obținut rezul
tate eu adevărat isterice după 
1965, cind a fost ales in fruntea 
partidului și a statului Nicolae 
Ceaușescu, sub conducerea că
ruia s-a elaborat și se aplică o 
politică de mare amplitudine, o 
strategie științifică, eșalonată, pe 
termen lung, vizînd dezvoltarea 
economiei naționale, științei și 
culturii, a tuturor domeniilor 
vieții sociale, adică perfecțio
narea întregului organism social 
pe calea democrației muncito
rești, a realizării unei înalte 
calități a vieții, o . participare 
activă a României în circuitul 
mondial de valori materiale și 
culturale, o poli.tică originală".

De asemenea, cotidianul Uru
guayan ........................
spiritul 
cel mai deosebit elogiu, cu care 
poporul român a început dificila 
sarcină de reconstrucție naționa
lă pentru a se ocupa în primii 
ani de după război de satisfa
cerea celor mai urgente nece
sități, și . apoi de edificarea 
structurilor noi.

Cuceririle importante ale 
României socialiste „poarta am
prenta personalității președinte
lui Nicolae Ceaușescu, care a 
elaborat, pe baza unei concepții 
dialectice revoluționare și a unei 
viziuni originale, înțeleaptă po
litică internă și externă vizînd 
independența și suveranitatea 
României44 — se subliniază in 
articolul „Realizări remarcabi
le". publicat de ziarul „Al Ba- 
yane" din Maroc, care a consa
crat. o pagină specială marii 
sărbători ‘naționale a poporului 
român.

■ România oferă astăzi ~ se 
arată în continuare — imaginea 
Upei țări angajate cu toate for
țele sale in aplicarea unui va^t 
program de dezvoltare economi- 
co-soeială, destinat să asigure 
creșterea' rapidă â avuției na
ționale și ridicarea nivelului de 
viață al întregului popor. în 
condițiile mersului victorios 
înainte pe calea socialismului și 
comunismului.

Făcînd o prezentare a rapor
turilor româno-marocane, ziaful 
„Le Matin du Sahara", șub titlul 
„Cooperarea româno-marocană 
cunoaște o evoluție ascendentă44, 
evidențiază rolul hotăritor al 
întâlnirilor dintre tovarășul

■ Nicolae Ceaușescu și regele 
Hassan II, al orientărilor stabi
lite cu aceste prilejuri, pentru 
dezvoltarea continuă, reciproc 
avantajoasă, a colaborării dintre 
România și Maroc.

Posturile marocane de Radio- 
televiziune au difuzat, în aceste

„EI Dia", evidențiază 
de sacrificiu demn de

Zile, emisiuni speciale dedicate 
țării noastre,, reliefirid profunde- • 
le semnificații ale zilei de 23 
August 1944. in istoria poporu
lui român, precum și marile 
succese realizate d« țara noas
tră îh anii construcției socialiste.

„în cei 40 dc ani de la în
făptuirea actului istorie de la 
23 August 1944, poporul român 
a . obținut realizări remarcabile 
în toate domeniile de activitate. 
România, care era o țară agrară 
și cu o economie slab dezvolta
tă, a devenit un stat industrial- 
agrar. avînd o industrie puter
nică și o agricultură modernă în 
plină dezvoltare44 — se sublinia
ză intr-un articol publicat de 
„Le Renouveau du Burundi", 
evidențiindu-șe că succese cu 
adevărat istorice- au fost obți
nute după anul 1965, de cînd la 
conducerea partidului și a sta
tului se află președintele 

. Nicolae Ceaușescu.
„Ilustru conducător de partid 

și de stat,, președintele Nicolae 
Ceaușescu — se evidențiază în 
articol — a adus o contribuție 
decisivă la elaborarea - și înfăp
tuirea politicii interne și exter
ne a României, a programelor 
sale de dezvoltare economică și 
socială44.

Ziarul apreciază că prezența 
delegației burundeze de partid • 
și de stat la festivitățile organi
zate Ia București cu prilejul ce
lei de-a 40ra aniversări a revo
luției de eiibCrațe socială și na- 
țibnală, antifascistă și antiim
perialistă dovedește, încă o dată, 
bunele relații de prietenie și 
cooperare pe care' cele două 
țări le întrețin șt a căror, bază 
solidă a fost’ pusă cu Ocazia vi
zitei pe care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, a efectuat-o in 
Burundi.

Ziarul turc de limbă engleză 
„Daily News" a publicat arti
colul „Președintele Ceaușescu 
consideră cursa înarmărilor pe
ricolul nr. 1 pentru omenire", in 
care ' prezintă pe larg ' poziția 
țării noastre in problemele dez
armării. România consideră că 
intre acțiunile ce trebuie în
treprinse in vederea atingerii 
acestui deziderat, se numără și 
reluarea, de către U.R.S.S. și 
S.U.A.. a tratativelor privind 
oprirea cursei înarmărilor.

Același ziar a relatat pe larg 
despre parada militară și de
monstrația oamenilor muncii 
din Capitală, subliniind că pe 
zeci de pancarte erau înscrise 
chemări la oprirea instalării de 
noi rachete nucleare în Europa, 
retragerea și distrugerea celor 
existente.

Televiziunea turcă a transmis 
la rindul ei un film evidențiind 
marile realizări obținute de 
România îndeosebi în domeniile 
industriei chimice și construcției 
de locuințe și . un comentariu 
despre grandioasa operă a po
porului român — Canalul Dună
re-Marea Neagră.

Presa din Marea Britanic a 
difuzat ample relatări si arti
cole consacrate manifestărilor 
legate de sărbătorirea zilei de 
23 August și semnificației aces
tei mari sărbători â ponorului 
nostru.' Ziarele ,»Thc Times44. 
„The Guardian" si „The Daily 
Telegraph" au publicat, prezen- 
tind si delegațiile sosite la 
București pentru a lua parte la 
manifestările festive din capi
tala României, relatări eviden
țiind importanta deosebită a 
actului istoric de Ia 23 August 
1944. politica externă a Româ
niei socialiste, rolul si contri
buția președintelui Nicolae 
Ceausescu la rezolvarea unor 
probleme internaționale com
plexe.

Relatări despre cea de-a 40-a 
aniversare a revoluției de eli
berare socială si națională, 
antifascistă si antiimperialistă 
au fost difuzate si de societa
tea de radio și' televiziune 
..BBC*.

Organele de informare în 
masă din. Grecia au acordat,-în 
coloanele si emisi'Unile lor. spa
tii importante tării 
ocazia 
isteria 
articole
greacă au ilustrat elocvent rea
lizările obținute de poporul ro
mân în cei 40 de ani.

Posturile de radio sî televi
ziune au marcat, de asemenea, 
aniversarea zilei de 23 August, 
țncluzind programe variate con
sacrate tării noastre. Televiziu
nea a prezentat. între altele, 
filmul documentar „România — 
imagini contemporane44.

Radiodifuziunea tunisiană a 
transmis o emisiune specială in 
.care a reliefat, importanta actu
lui de la 23; August 1944. iar 
postul, national de televiziune a 
prezentat imagini de la marea 
demonstrație a oamenilor mun
cii și parada militară de la 
București. însoțite de lațsi 
men tar ii.

Ziarele „L’Action".
Presse" și „Le Temps" au
blica-t articole în care sînt scoa
se in evidentă excelentele, re
lații româno-tunisiene. subli
niind bunele perspective ale

gloriosului 
României.

publicate

ii oaș țre cu 
jubileu din 
Numeroase 
de presa

cp-

„La 
pu

dezvoltării lor pe mai departe. 
Sint subliniate inițiativele și 
pozițiile președintelui Româ
niei. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru soluționarea 
conflictului din Orientul Mij
lociu, pentru dezarmare și pace 
în lume.

într-un articol intitulat 
„România consolidează cuceri
rile socialiste44, ziarul tanzanian 
„Daily News" evidențiază sem
nificația glorioasei sărbători na
ționale a poporului român. Tot 
actului istoric de la 23 August 
1944 îi e-ste dedicat si un mate
rial apărut în ziarul „Uhuru". 
de limbă swahili.

Aniversarea revoluției de eli
berare socială si națională, 
antifascistă si antiimperialistă 
a fost marcată de mijloacele 
de informare in masă din Tan
zania si orintr-o emisiune in
titulată ..Realizările istorice ale 
economiei românești în ultime
le patru decenii44, difuzată de 
postul de radio tanzanian.

Marea însemnătate a actului 
istoric înfăptuit la 23 August 
1944. succesele remarcabile ob
ținute de poporul român in 
onera de edificare a societății 
socialiste' multilateral dezvolta
te. cu deosebire după anul 1965. 
de cînd în fruntea partidului și 
statului nostru se află tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, activitatea 
amplă desfășurată pe plan in
ternațional de România socia
listă*  inițiativele conducătoru
lui partidului și statului , ro
mân îndreptate spre soluțio
narea problemelor complexe 
ale lumii contemporane, întări
rea colaborării, destinderii și 
păcii în întreaga lume, reali
zarea dezarmării, în primul 
rind a dezarmării nucleare, 
sint. temele centrale ale. artico 
lelor publicate de principalele 
ziare indoneziene, cu prilejul 
glorioasei noastre sărbători na
ționale.

Totodată, se subliniază cursul 
ascendent al relațiilor de prie
tenie și cooperare 
România și Indonezia relevih- 
du-sdi în acest sens, i 
tarița deosebită a vizitei . . 
ciale de stat întreprinsă de to
varășul Nicolae Ceaușescu, îm
preună c‘u tovarășa Elena 
Ceaușescu. în Indonezia, in 
noiembrie 1982. a acordurilor și 
înțelegerilor convenite 
prilej.

Postul de 
zolana de 
mis un 
României. Au fost prezentate 
filmele documentare „Româ
nia — imagini contemporane" 
și „România — Ceaușescu — 
Pace".

S-au reliefat profundele ' 
transformări ce au avut loc in ; 
Roniânia. in toate domeniile, : 
cu deosebire in perioada de , 
după 1965, de cind „destinele 
poporului român și ale țării 
sint ‘conduse de ilustrul revo
luționar, lupțătqr și patriot", 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Au fost subliniate orienta- . 
rile de bază ale politicii ex
terne românești, direcțiile sale 
de acțiune și, in acest context, 
amplele posibilități. de dezyol- 
tare in continuare a bunelor 
relații de prietenie și cooperare 
in toate domeniile,. existente 
între România, și Venezuela.

Televiziunea ecuadoriană a 
transmis imagini de la festivi- : 
tățile care au avut Ioc la Bucu
rești. De asemenea, ;au fost . 
realizate emisiuni in cursul că- , 
rora s-au. evidențiat . insempă- 
tatea actului de la 23 August 
1944, marile -succese- obținute de 
poporul nostru in ultimele pa
tru decenii. îndeosebi in pe
rioada de după 1965, de irind 'la 
conducerea destinelor țării se 
află tovarășul Nicolae , 
Ceaușescu.

Importanta evenimentului de 
Ia 23 August 1944, realizările 
Româhjei socialiste în cei 40 de 
ani. de libertate deplină au fost 
prezentate șî în cadrul unor ie- 
misiuni transmise de postul e- 
cuadorian „Radio Catolica44.

Posturile de radio și televi
ziune și ziarele iraniene au 
relatat despre manifestările de 
la București dedicate celei de-a . 
40-a aniversări a revoluției de : 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă.

. subliniind că participarea de
legației iraniene la festivită
țile prilejuite de acest eveni
ment a constituit un nou pas 
în direcția dezvoltării relațiilor 
româno-iraniene.

De asemenea. televiziunea 
iraniană a difuzat filmul 
„România — Ceaușescu — 
Pace44.

Postul de radio „Vocea Ke- 
nyei" a transmis un comenta
riu in care a fost reliefată im
portanta aniversării revoluției 
de ..eliberare socială și națio
nală. antifascistă ș.i antiimpe
rialistă de la 23 August 1944, 
evidențiind faptul că la a- 
ceastp prestigioasă aniversare 
au participat șefi de stat și de 
guvern precum și reprezentanți 
ai acestora din numeroase țări.

în cadrul acțiunilor de mar
care a zilei de .23 August, te
leviziunea din Malayezia ac 
ganizat o emisiune specia, 
despre țara noastră.

COPENHAGA 29 (Agerpres). 
— Asociația Danemarca-Româ
nia a organizat o adunare fes
tivă. „în 1980 — a arătat pre
ședintele asociației, Bent Rams- 
dal-Knudsen. — am avut plă
cerea de a primi vizita pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu în 
Danemarca. Această vizită a 
contribuit în mod substanțial la 
extinderea relațiilor de priete
nie și a relațiilor comerciale 
intre statele noastre. Noi, cei 
din Danemarca, privim cu bucu
rie .inițiativele președintelui 
Nicolae Ceaușescu de a păstra 
pacea in lume — pace pe care 
noi o dorim cu toții să dom
nească în lume44.

Adunarea a fost urmată de 
un bogat program artistic pre
zentat de ansamblul folcloric al 
asociației.

LUANDA 29 (Agerprcs). — La 
sediul Ligii angoleze de priete
nie și solidaritate ou popoarele 
(LAÂSP) din Luanda s-a des
chis' expoziția documentară de 
fotografii „Imagini din Româ
nia". Au participat Alfonso 
Van Dunem, secretar pentru 
relațiile externe al C.C. al 
M.P.L.A. — Partidul Muncii, 

‘Pinto Joao, directorul Departa
mentului informații și propa
gandă al C.C. al M.P.L.A. — 
Partidul Muncii, membrii din 
conducerea LAASP, diplomația 
ziariști.

în alocuțiunile rostite au fost 
evidențiate succesele dobindite 
de poporul român în ultimele 
decenii. s-ubiiniindu-se rolul 
determinant al președintelui 
Nicolae Ceaușescu în obținerea 
marilor victorii dobîndite de 
poporul român în ultimele două 
decenii.

MONROVIA 29 (Agerpres). — 
Ambasada României din Libe
ria a organizat, la Monrovia, o 
festivitate la care au participat 
oficialități liberiene, membri ai 
corptilui diplomatic.

LIMA 29 (Agerpres). — Am
basada țării noastre la Lima a 
organizat o întîlnire la care au 
participat funcționari superiori 
din Ministerul peruan al Rela
țiilor Externe, din partea altor 
ministere *și  instituții guverna
mentale, primarul 'capitalei, Al

fonso Barantes Lingan, repre
zentanți ai celor două camere 
ale parlamentului și ai partide
lor politice, oameni de afaceri, 
personalități ale vieții culturale, 
ziariști.

BEIJING 29 (Agerpres). — 
Ministerul Apărării Naționale al 
R.P. Chineze a organizat, la clu
bul unei mari unități militare 
din municipiul Tianjin, un mi
ting al prieteniei chinezo-ro- 
mâne.

Luî-nd cuvîntul, comisarul po
litic al garnizoanei Tianjin, Wu 
Zhen, a evocat bogatele tradiții 
de luptă ale poporului și mili
tarilor români pentru libertate 
și progres, pentru transformări 
revoluționare, marile prefaceri 
de ordin politic, economic și 
social care s-au produs în 
România în cei 40 de ani de la 
eliberare, în special în perioa
da de după Congresul al IX-lea 
al Partidului Comunist Român, 
de cind în fruntea partidului și 
statului nostru se află tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

A avut loc, apoi, o gală de 
filme documentare românești.

MANILA 29 (Agerpres). — 
Ambasada țării noastre la Ma
nila a oferit o recepție, la care 
au luat parte membri ai guver
nului fiii pine z, funcționari su
periori din M.A.E. al Filipine- 
lor. conducători a*i  unor insti
tuții centrale, conducerea Aso
ciației de prietenie Filipine — 
România, diplomați, oameni de 
afaceri, oameni de cultură, zia
riști.

Cu acest prilej, ministrul ad
junct filipinez al afacerilor ex
terne, Pacifico Castro, a evocat 
succesele obținute de poporul 
român sub conducerea președin
telui Nicolae Ceaușescu, marele 
prestigiu international de care 
se bucură România pe arena in
ternațională.

La Copenhaga și Rio de Ja
neiro a avut loc inaugurarea de 
,-Săptămini ale filmului româ
nesc44. la Budapesta — un con
cert al orchestrei de cameră a 
Filarmonicii „George Enescu44 
din București, la Tarnobrzeg, în 
R.P. Polonă — o adunare fes
tivă și o expoziție de artă popu
lară românească.

(Agerpres)

40 DE ANI DE LA INSURECȚIA 
NAȚIONALĂ SLOVACĂ

dintre
impor-

i o£i-

cu acel

televiziune 
television" 
program

„Vene- 
a trans- 

dedicăt 
prezentate

PRAG A 29 (Agerpres). — La 
Banska Bistrica a avut loc o 
mare demonstrație a oamenilor 
muncii și a -tineretului, prin care 
s-au încheiat manifestările con
sacrate aniversării a 40 de ani 
de la Insurecția națională 
slovacă.

Luînd cuvîntul cu acest prilej, 
Gustav Husak, secretar general 
al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, 
președintele R.S. Cehoslovace, a 
subliniat că Cehoslovacia socia
listă. este un stat înfloritor, care 
se dezvoltă pe o bază economi
că trainică. Popoarele Cehoslo
vaciei s-au convins că singura 
forță socială și politică capabilă 
să rezolve problemele de bază 
ale libertății lor naționale și in
dependenței de stat este clasa 
muncitoare, în frunte cu parti
dul comunist. Poporul cehoslo
vac — a spus vorbitorul — se 
poate mîndri pe drept cuvînt cu 
rezultatele obținute. Se îndepii- 
plinesc și se depășesc prevede
rile hotărîrilor Congresului al 
XVI-lea al P.C.C.. sarcinile din 
planul economic pe anul în curs.

în încheiere, Gustav Husak a 
subliniat că se vor întări și pe 
viitor rolul de avangardă al 
partidului comunist, unitatea și

ORIENTUL
BEIRUT 29 (Agerpres). — E- 

forturile de normalizare a si
tuației in Liban au continuat. 
Miercuri a avut loc o nouă re
uniune a guvernului libanez de 
uniune națională, sub conduce
rea președintelui țării. Amin 
Gemayel — transmit agențiile 
Reuter și France Presse — Ia 
palatul prezidențial din locali
tatea Bikfaya,.situată la ‘20 km 
de capitală. Premierul Rashid 
Karâme a câracterizat' ca pozi
tive și marcate de un spirit de 
cooperare dezbaterile din gu
vern. El a precizat că. in ca
drul sesiunii a fost pregătită o 
„agendă politică44 In baza căre
ia. pentru săptămina viitoare, 
este prevăzută continuarea pro
cesului de negocieri privind 
aplicarea reformelor politice.

Referindu-se Ia ultimele eve
nimente din nordul Libanului, 
premierul Karame a . declarat

capacitatea sa de acțiune, legă
turile cu poporul, considerînd a- 
ceasta drept premisă hotărîtoare 
pentru dezvoltarea continuă si 
cu succes a societății ceho
slovace.

★
în cuvîntul rostit în cadrul 

Adunării solemne de la Banska 
Bistrica cu prilejul aceleiași ani
versări, Jozef Lenart, prim- 
secretar al C.C. al P.C. din Slo
vacia, președintele Frontului 
Național al R.S. Slovace, a sub-' 
liniat că, în urmă cu 40 de ani, 
Insurecția națională slovacă a 
deschis un capitol nou în viața 
poporului cehoslovac. Vorbitorul 
a relevat caracterul internațio
nalist al insurecției, la care, ală
turi de cehi și slovaci, au parti
cipat reprezentanții a încă 27 de 
naționalități. Organizatorul iși 
conducătorul insurecției a fost 
partidul comunist — a subliniat 
vorbitorul. El a arătat, in conti
nuare, că, în cei 40 de ani care 
au trecut de la insurecție, po
porul cehoslovac a înfăptuit 
mâri realizări. Slovacia, cândva 
înapoiată., devenind o parte 
componentă dezvoltată, modernă 
a statului cehoslovac.

MIJLOCIU
că în cadrul ședinței a cerut 
ministrului libanez al apărării, 
Adel Osseiran, să formeze un 
nou comitet militar. Acesta va 
fi însărcinat cu supravegherea 
punerii în aplicare a planului 
de încetare a luptelor în orașul 
Tripoli.

DAR ES SALAAM 29 (Ager
pres) — Tanzania și Organiza
ția pentru Eliberarea Palestinei 
(O.E.P.) -sprijină ideea convo
cării unei conferințe interna
ționale consacrate situației din 
Orientul Mijlociu, care să aibă 
loc sub auspiciile O.N.U. și cu 
participarea O.E.P., singurul 
reprezentant legitim al poporu
lui palestinian — se arată în 
comunicatul comun dat publi
cității la Dar es Salaam, la în
cheierea convorbirilor dintre 
șeful statului tanzanian, Julius 
Nyârere, și Yasser Arafat.

PE SCURT
• LA EUKSINOGRAD a avut 

Ioc o întrevedere intre Todor 
Jivkov, președintele Consiliului 
de Stat al R.P. Bulgaria, și Dom 
Mintoff, primul ministru, al 
Maltei. Au fost abordate, po
trivit agenției B.T.A., relațiile 
bilaterale si modalitățile de ex
tindere a acestora pe diverse 
planuri, s-a procedat la un 
schimb de păreri asupra unor 
probleme majore ale vieții in
ternaționale. subliniindu-se. do
rința celor două state de a ac
ționa in favoarea consolidării 
păcii și securității internațio
nale.
• PIERRE GEMAYEL, fon

datorul și președintele Partidu
lui Falangist . Libanez (Kataeb), 
a încetat din viață, miercuri. în 
virstă de 79 de ani — a anun
țat televiziunea libaneză, citată 
de agenția France Presse. Ca 
membru in guvernul libanez de 
uniune națională, el a deținut 
funcția de ministru al poștelor, 
telecomunicațiilor, sănătății și 
problemelor sociale.

• LA VIENTIANE a avut 
loc plenara C.C. al Partidului 
Popular Revoluționar Laoțian, 
care a examinat probleme ale 
perfecționării, în continuare, a 
conducerii economiei și unele 
aspecte ale politicii externe a 
R.D.P. Laos.

Kaysone Phomvihane, se
cretar general al C.C. al 
P.P.R.L.. a rostit o cuvântare 
la plenară.
• REVERENDUL JESSE

JACKSON, fost candidat la în
vestitura Partidului Democrat 
din S.U.A. pentru alegerile pre
zidențiale . din luna noiembrie, 
a artunțat câ acordă sprijinul 
său lui Walter Mondale, in ve
derea obținerii nostului de pre
ședinte al Statelor Unite. 
Jackson a exprimat dorința ca 
reprezentantul democraților in 
cursa pentru Casa Albă să acor
de o mai mare atenție reven
dicărilor populației de coloane 
(care rcprezm’â 20 La ia
electoratul rirn—r-rA.
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